

Kitüntetések

az 1906. év október hó 1-től 1907. év szeptember hó 30-áig terjedő időszakban.

I. Jelvényes kitüntetést nyertek:

1. Bajkó János őrsvezető czímz. őrmester,
2. Egri István csendőr, czímz. őrsvezető és
3. Pisák Gábor csendőr az V. számú csendőrkerület állományában.

Nógrád vármegye Czered község lakosságát 1905. évi május hó 8-án a félrevert harangok kongása riasztotta fel az ebédttől. Tűzet jeleztek. Simon Mihály sertésőljá gyuladt ki ismeretlen okból. Rémülten szaladtak ki az emberek az utcára. Látni akarták, honnan fenyegeti vagyunkat ez a félelmetes elem.

A mindinkább erősbödő szélvész vágató orkánként hordta szét a feltörő lángnyelveket. Néhány perc alatt 10—15 ház égett lobogva s alig rövid félóra mulva fekete, füstölgő romok jelzik 44 ház helyét.

Mivel a szél irányában fekvő és valóságos lángtengerben álló házak oltására még gondolni sem lehetett, a kétségbeesett lakosság legszükségesebb ingóságának megmentésére fordította minden erejét. Ebben hatalmas segítséget nyert a veszedelem helyén hirtelen megjelent czeredi csendőrőrs legénységében.

Bajkó János czímz. őrmester, őrsparancsnok a mentési munkálatok sikeresebb foganatosíthatása végett, — miután alárendeltjeit a szükséges utasításokkal hamarosan ellátja — elvállik két járőrtársától és lázas buzgalommal segítkeznek ott, a hol legnagyobban látszik a veszély. E közben megtudja a kétségbeesetten jajveszélő Bacskai Juliannától, hogy édes anyja a házban rekedt és onnan nem tud kijönni.

Noha a háznak szalmatetőzetét a lángok már jóformán elhamvasztották, sőt a mennyezet is átégett és a lehulló zsarátnok nemcsak a butorokát, hanem az ajtókat és ablakkereteket is lángra lobbantotta, Bajkó cz. őrmester habozás nélkül, hősies bátorsággal az égő konyhaajtón át beugrik a tűrhetetlen forróságú, áthatlan fojtó füsttel telített szobába. Szerencsére csakhamar felleli a padlón már eszméletlenül heverő Bacskai Istvánnét, kinek ekkor már a szoknyája is égett, átnyalábolja s kihozza a szobába. Az aggodalomtól és izgalomtól magánkívül lévő leánya sikoltva rohan anyjához, két kézzel tépve le róla az égő ruhát, míg a derék életmentő biztonságba helyezte.

E közben Egri István csendőr, czímz. őrsvezető és Pisák Gábor csendőr az eszeveszetten ide-oda futkosó kárvallottak valamelyikétől arról értesült, hogy Bucsok István (pipa) ingóságának megmentésén fáradozva, az elviselhetlen forróságban elkábult és összeesett; felesége pedig, a ki erről mitsem tudott, három kicsi gyermekével együtt bennszorult házában.

Tényleg Bucsokné szándékosan maradt vissza cserépfedeles házában, mert itt feltétlen biztonságban hitte magát és gyermekeit. Meggondolatlanságát azonban csakhamar iszonyú rémület váltotta fel. A körülötte levő szalmafedeles házak őriási lángnyelveit az erős szél le-lelyomta majdnem a föld színéig. Ennek következtében meggyuladt az udvaron felhalmozódott trágya, fa- és sertésöl, majd tüzet fogott a tornác is s alig néhány perc mulva lángokban állottak az ajtók és ablakkeretek is.

Ezen válságos pillanatban érkezik meg az említett járőr. A veszélyes helyzetet egy szempillantás alatt felfogva, halált megvető bátorsággal rohan Egri és Pisák a lángokon keresztül a gyilkos forróságú, nehéz és sűrű füsttel megtelt szobába, melyben már Bucsokné a félelemtől teljesen elfásultan, megszedülten várja irtózatossorsát: a meg-

fulladást. Egri a nyolcz éves Jolánt, Pisák a másfél éves Gézát, a négy és fél éves Apolloniát és az anyát hozza ki szerencsésen, óriási erőfeszítés után. Habár a helyzet a lehető legveszedelmesebb Pisák csendőr ismételten berohan az eső módjára hulló zsarátnokon keresztül az égő házba, hogy a még visszamaradt Bucsk János két éves Béla fiacskáját is kimentse. A pokoli hőség és a nehéz füst elkábitja a derék mentőt. De mintha a Gondviselés öröködjene felette, magához tér; gyorsan felkapja az öntudatlan gyermeket s kirohan vele a szabadba s így visszaadja az életnek.

A következő perczben az utóbb említett két tagból álló járőr kettőzött buzgalommal menti a mi még menthető. E nemes versengés közben veszi hírül Pisák csendőr, hogy egy magányosan élő, szegény és önmagával már tehetetlen, 60 éves beteg asszony, Pócsa Mária szintén bennrekedt rojzoga házacskájában.

Recsegeve, ropogva pusztítják már a lángok a száraz régi viskót. A tető megroppant s bedőlése minden pillanatban várható. Senki sem mer a szerencsétlen asszony megmentésére vállalkozni. Pisák csendőr átlátva, hogy egy percznyi késedelem Pócsáné biztos vesztét idézi elő, halálmgvető bátorsággal berohan a szobába. Egy szempillantás alatt erős éz biztos karjai közé ragadja égő ágyából a nyakán és lábán már égési sebeket szenvedett, elájult beteg asszonyt s azzal futva hagyja el a viskót, mely néhány percz múlva teljesen a lángok martalékává lett.

Hogy mily veszélyes volt az égő házakba való behatolás és az azokban való tartózkodás, azt egyrészt a leírtakon kívül különösen az bizonyítja, hogy úgy Bajkó János czímz. őrmester, mint Pisák Gábor csendőr lábán a cipők teljesen összeégtek, másrészt pedig azon tény, hogy a szemtanuk közül senkinek sem volt bátorsága még arra sem, hogy az égő házakat meg is közelítse, mivel a pokoli hőség

és a sűrű, nehéz fullasztó füst elpusztítással fenyegette a vakmerő vállalkozót, mint Bucsk Istvánt is.

Ó csász. és ap. kir. Felsége legmagasabb figyelmére méltatva az intézmény ezen derék tagjainak a felebaráti szeretettől és hű kötelességtudástól áthatott magatartását, 1906. évi november hó 26-án Budapesten kelt legfelsőbb elhatározásával Bajkó János őrsvezető czímz. őrmesternek a *koronás ezüst érdemkeresztet*, Egri István csendőr, czímz. őrsvezetőnek és Pisák Gábor csendőrnek pedig az *ezüst érdemkeresztet* legkegyelmesebben adományozni méltóztatott.

4. Balogh Mihály nyugállományú járásőrmester. 1857-ben született Brassó vármegye Csernátfalva községében. 1877. évi április hó 30-án felavatatott a cs. és kir. 2. gyalogezredhez, hová ugyanazon év október hó 3-án be is vonult. Két év, 5 hó és 26 napi szolgálat után az egészségügyi csapathoz helyeztetett át. 1882. évi június hó 4-én átlépett a m. kir. I. sz. csendőrkerülethez; 1883. évi december 1-ével az V. sz. csendőrkerületi parancsnokság állományába helyeztetett át. 1886. évi augusztus hó 6-án cz. őrsvezetővé, 1887. évi december hó 1-én őrsvezetővé, 1890. évi november 1-én cz. őrmesterré, 1895. évi július hó 1-én őrmesterré és 1904. évi május hó 1-én járásőrmesterré neveztetett ki, mely minőségben a nagyszaltnai és a holicai járást vezette előljárói és a hatóságok teljes megelégedésére 1906. évi június hó 1-ig; midőn megrendült egészségi állapota miatt nyugalomba vonult.

Már fiatal csendőr korában különösen szép tanujelét adta kötelességtudásának, kiváló bátor és önfeláldozásig menő nemes magatartásának, a mennyiben az 1884. évi július hó 25-én Alsókubinban kiütött tűzvész alkalmával a vész tovatervedésének meggátolása és a mentési munkálatok körül oly kimagasló ténykedést fejtett ki, hogy érdemeit **Ó csász. és ap. kir. Felsége** is figyelemre méltatva, őt az *ezüst érdemkeresztel* kitüntette.

Mint őrsparancsnok számtalan érdekes nyomozással vonta magára a közfigyelmet és érdeklődést.

Igy 1887-ben igen veszélyes és rendkívül fáradtságos nyomozás után fogott el négy hírheft betörőt, kik Gács és Felsőtiszonnyik községekben veszélyeztették a vagyonsbiztonságot.

1890-ben rendkívüli leleményességgel kerített kézre egy fegyveres betörőt, ki Felsőtiszonnyik lakosságát tartotta hónapokon át rettegésben.

1891-ben hosszas, fárasztó és okos tervszerűséggel vezetett nyomozás során 14 különféle nagyobbzabású bűntett elkövetőit juttatta az igazságszolgáltatás kezébe.

1898-ban kiváló ügyességgel derítette ki a Kri-vángyetva patakban halva talált gyermeknek gyilkosát, annak édes anyja személyében.

Egyszóval áldásdús tevékenységét fényesen bizonyítja ama körülmény, hogy öt ízben — e között egyszer a honvédelmi miniszter úr ő Nagyméltósága által — tüntettetett ki dicsérső okirattal, egyszer nyilvánosan megdicsértetett, három ízben pedig pénzjutalomban részesült. De még élénkebben jellemzi a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett buzgalmát azon tény, hogy csendőrségi szolgálatá alatt 700 bűntettet fogott el s körülbelül 1500-at följelentett.

Mindezekhez járulván az előljárók iránti ragaszkodása s hűsége, azonkívül példás magatartása, nemkülönbön alárendeltjeinek gyakorlatias, helyes kiképzése, derekasan rászolgált arra, hogy majdnem 24 éven át becsülettel és kiváló eredménnyel teljesített szolgálatának jutalmát elnyerje.

Ezért **Ő csász. és ap. kir. Felsége** 1906. évi december hó 1-én Budapesten kelt legfelsőbb elhatározásával Balogh Mihály járásőrmesternek, nyugodalomba helyezése alkalmából a *koronás ezüst érdemkeresztet* adományozni méltóztatott.

5. Sepetanz István;

6. Junković Márk és

7. Dobrovoljác József őrmesterek a m. kir. horvát-szlavon csendőrsparancsnokság állományában.

Mind a három őrmester hosszú szolgálati ideje alatt lankadatlan szorgalommal és kitartó ügybuzgalommal tett eleget a legfelsőbb szolgálat követelményeinek.

Különböző alkalmazásukban, úgymint őrsparancsnoki segédoktatói, nemkülönbön szakaszparancsnok-helyettesi minőségben kifejtett szakképzett ténykedésükkel kiváló hasznos és eredményes szolgálato-
kat teljesítettek.

Érdemeik elismerésül Sepetanz háromszor, Junković kétszer és Dobrovoljác hatszor lett dicsérső okirattal kitüntetve.

Ő csász. és ap. kir. Felsége legkegyelmesebben méltányolva ezen különben is igen jól minősített példás magaviseletű derék altisztek hosszú és kötelesség-hű szolgálatát, őket az 1906. évi december hó 21-én Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával a *koronás ezüst érdemkereszt*tel kitüntetni méltóztatott.

8. Fellmer Henrik VI. és

9. Major János IV. sz. csendőrkörületbeli törzs-
őrmesterek.

Felmer törzsőrmester a cs. és kir. közös hadsereg-nél eltöltött három évi tényleges szolgálat után 1878. évi október hó 14-én a m. kir. csendőrséghez átlépven, ezen idő óta megszakítás nélkül szolgál.

Eleinte mint őrsparancsnok szép eredménnyel működött a közbiztonsági szolgálat terén.

Pontos és megbízható munkája által azonban csakhamar feltűnven előljáróinak, a szárnyirodában nyer alkalmaztatást. Mint szárnysegédmunkás és 18 év óta mint szárnyszámvívó hivatásszerű kötelmeit lelkiismeretes pontossággal, teljes odaadással, alapos szakértelemmel végzi. Figyelemmel továbbá még szolgálaton kívül mindenkor tanúsított példás magaviseletére, melylyel valóban mintaképül szolgált alárendeltjeinek, kiket egyébként is igen helye-

sen nevelt és tanított — méltán kiérdemelte előljárói bizalmát, becsülését és dicséretét, minek látható jeléül két ízben lett okirattal ellátva.

Major János törzsőrmester a m. kir. honvédségnél eltöltött négy hó és 24 napi tényleges szolgálat után a m. kir. honvédség szabadságolt állományából 1881. évi május hó 20-án lépett át a m. kir. csendőrséghez, hol ezen idő óta megszakítás nélkül szolgál.

Előljárói csakhamar felismervén benne a fontos irodai szolgálatra kiválóan alkalmas altisztet, 1882. évi február hó 24-én a szegedi csendőrkerületi segéd-tisztí irodába osztatott be. Innen a III. sz. csendőrkerület szervezése alkalmával 1882. év végén Budapestre, onnan pedig 1900. évben a IV. sz. csendőrkerületbe helyeztetett át, a hol néhány havi megszakítással — mialatt őrsparancsnok volt — szintén a segéd-tisztí irodában volt s van jelenleg is alkalmazva.

E minőségben — gyakran nehéz viszonyok között — mindenkor kiváló szakértelemmel, nagy pontossággal, ritka szorgalommal, teljes odaadással működött.

Szakavatott, lelkiismeretes, megbízható és hasznos munkálkodásával előljáróit a leghathatósabban támogatta. Irodai tevékenysége különösen a csendőrség szervezése idején volt erős próbára téve, a mikor is a II., főként pedig a III. kerületnél mint fiatal altiszt, helyét a fokozott követelmények dacára, előljáróinak teljes meglegedésére betöltötte. Mindezen buzgó és eredményes működése elismerésül a honvédelmi miniszter úr ő Nagyméltósága dicsérőokirattal tüntette ki.

Ő csász. és ap. kir. Felsége legkegyelmesebben méltányolva ezen különben is igen jól minősített törzsőrmestereknek hosszú és kötelelességű szolgálatát nekik az 1907. évi január hó 7-én Budapestten kelt legfelsőbb elhatározásával a *koronás ezüst érdemkeresztet* adományozni méltóztatott.



Balogh Mihály,
nyugállományu járásőrmester



Nagy Géza,

m. kir. VIII. számú csendőrkerületbeli járásőrmester,
örs- és járásparancsnok Mezőkeresztesen.



Barta Mór,

m. kir. III. számú csendőrkerületbeli járásőrmester,
örs- és járásparancsnok Kisujszálláson.



Kiefer Péter,

m. kir. II. számú csendőrkerületbeli járásőrmester,
örs- és járásparancsnok Nagybecskereken.



Cziriák Mihály,

m. kir. VI. számú csendőrkerületbeli járásőrmester,
örs- és járásparancsnok Tabon.



Kardos Géza János,

[m. kir. VI. számú csendőrkerületbeli járásőrmester,
 őrs- és járásparancsnok Mohácson.

10. Cziriák Mihály VI.,
 11. Szabó István I.,
 12. Jeskó István II. és
 13. Krecza László I. számú
- csendőrkerületbeli járásőrmesterek.

Testületünk eme kiváló derék altisztjei hosszú csendőrségi szolgálati idejük alatt különböző alkalmazásukban, nevezetesen mint őrsparancsnokok és szakaszparancsnok-helyettesek, legutóbb pedig mint járásparancsnokok a legfelsőbb szolgálat követelményeinek mindenkor fáradszorgalmas buzgalommal, lelkes kitarással és feltűnő szakértelemmel feleltek meg.

Törhetlen erélyvel teljesítették minden körülmények között a vállaikra nehezedő terhes, de magasztosan nemes hivatásukból folyó kötelességüket, miáltal nagy hasznára váltak a közérdeknek.

Hogy példás kötelességérzetből és tiszta becsvégtől sarkalva mily kimagasló és eredménydús tevékenységet fejtettek ki mindannyian a közbiztonsági szolgálat terén, azt nemcsak a hatóságok, hanem az előljárók is elismerték és teljes mérvben méltányolták.

Zsebkönyvünk szűk kerete nem engedi meg, hogy részletesen felsorolhassuk azon bokros érdemeiket, melyek bizonyos nimbussal övezik körül egyéniségüket, miért is csak általános jellemzésekre szorítkozhatunk.

Cziriák Mihály járásőrmester 1878. évi április 5-én a cs. és kir. 5. egészségügyi osztályhoz felavattatván, részt vett 1880-ban Bosznia megszállásában. Ez alkalommal az egészségügyi szolgálat terén oly kimagasló érdemeiket szerzett, hogy **Ő csász. és ap. kir. Felseége az ezüst érdemkereszttel** tüntette ki. Csendőrségi szolgálata alatt elért kiváló becsű tevékenységének méltatásául az alábbi eseteket soroljuk fel:

1884-ben az egerági bírón elkövetett gyilkosságot derítette fel a legnagyobb körültekintéssel és ügyességel vezetett nyomozás után; ugyanazon évben

tette ártalmatlanná azt a veszedelmes czigánykaravánt, mely Hoffmann János belvárdi lakos kárára követett el nagyobbszabású lopást.

Bravurral derítette ki 1884-ben Udvard községben Horváth Tádé volt bíró kárára elkövetett gyujtogatást. Ez alkalommal hősiességének és ritka lélekjelenlétének köszönhető, hogy áldozatul nem esett hivatásának. Ugyanis a tettes, egy szerfölött veszélyes gonosztevő, az elfogás alkalmával többször reája lőtt, mire megtudta bilineselni.

1887-ben 14 napi folytonos üldözés után elfogta Dubics Sándor hirhedt fegyveres csavargót, miáltal a hegyháti járás lakosságának visszaadta elvesztett nyugalmát.

1888-ban önfeláldozással határos magatartásával mentette meg Hörnyék községet a leégéstől.

1888-ban fegyveresen kóborló kanászoktól és 1890-ben egy veszedelmes rablóbandától mentette meg Veszprém vármegyét, 1891-ben pedig Somogy- és a szomszédos megyék területén garázdálkodott 10 tagú sertéstolvaj-szövetséget kerített kézre.

Mindezen igen hasznos szolgálatért nyolczszor lett megdicsérve és egyszer pénzzalomban részesítve.

Szabó István járásörmester a cs. és kir. 50. gyalogezredtől 2 évi és 11 havi szolgálat után 1883. évi május hó 15-én a m. kir. csendőrséghez lépett át és ezen idő óta megszakítás nélkül szolgál.

Habár ezen derék altiszt hosszú szolgálati idejéhez aránylag kevés feltűnést keltő nyomozási eredmény fűződik, ez abban leli magyarázatát, hogy rendszerint oly helyeken működött, hol ritkábban fordultak elő nagyobb törvénysértések, másrészt pedig, hogy a szolgálatban kifejtett kötelességtudásával, éleslátással párosult határozottságával a közbiztonsági szolgálatnak céltudatos és eszélyes irányításával, vezetésével és kezelésével, működési körletében rövid idő alatt jó közbiztonsági állapotokat tudott teremteni s fenntartani.

Kiváló nyomozási képességét különben fényesen beigazolta az alábbi eseteknél:

1900. évben igen helyes következtetésekkel és eszélyességgel foganatosított nyomozás után szolgáltatta a bíróság kezébe Buzsor Stefán farmosi lakos gyilkosait.

1901-ben Nyárszó község határáreim elkövetett súlyos testi sértés és egy emberölés tetteseit fogta el óvatos és okos tervszerűséggel megejtett nyomozásával.

1905-ben pedig meglepő ügyességgel kerítette hurokra a bánffyhunyadi postalopás tetteseit.

Mindezen érdemeiért és alárendeltjeinek helyes és céltudatos kiképzése, nevelése és oktatása, nemkülönbön örseinek példás rendbentartásáért három ízben lett dicséret okirattal ellátva és kétszer pénzzalomban részesítve.

Jeskó István járásörmester a m. kir. honvédségnél eltöltött 10 hónapi és 24 napi csapatszolgálat után 1883. évi augusztus hó 29-én a m. kir. csendőrséghez átlépván, ezen idő óta megszakítás nélkül szolgál.

Hosszú szolgálati idejéhez igen sok és szép eredmény fűződik.

1898-ban bámulatos gyorsasággal derítette föl a Miksics Ferenc horvát-kécsai lakos kárára elkövetett bonyolult gabonalopást.

Ugyanazon évben Gyertyámos község határán álló asztagok kigyulladásá következtében nagy arányokat öltő tűzvész tovaterjedését gyors és emberfölötti erővel akadályozta meg a legveszélyesebb helyen; később pedig eszélyes módon kiderítette a gyujtogatót is.

1899-ben párját ritkító ügyességgel derítette fel Vest József ujhári lakoson igen rejtélyes körülmények közt elkövetett gyilkosságot. Különösen szép tanúnjelét adta azonban önfeláldozásig menő kötelesség-hűségének és bátorságának az 1886. és 1895. években, midőn hazánk déli részét a Duna, Tisza, Béga és Temes folyók elöntötték. Ez alkalommal

csodálatos szívóssággal és kitartással teljesítette az élet- és vagyonmentést.

Erdemeiért négyszer lett dícsérő okirattal kitüntetve.

Krecza László járásörmester a cs. és kir. 62. sz. gyalogezredben töltött két és félévi csapatszolgálat után 1886. évi június hó 7-én a m. kir. csendőrséghez átlépván, ezen idő óta megszaktitva nélkül szolgál.

Hosszas csendőrségi szolgálatához sebbnél-sebb eredmények lánczolata fűződik. Valóban kár, hogy e helyt fel nem sorolhatjuk a kiváló szaktudással, igazi rendőri fortélylyal és leleményességgel fogantatott nyomozásait.

Már mint fiatal csendőr tanujelét adta fényes nyomozási képességének s csakhamar geniósan elemező okoskodásával, következtetéseivel és találatkészségével valóban a nyomozások remekeit mutatta be, melyeknek révén nemcsak állományilletékes kerületének, hanem az egész csendőrségnek egyik legjobb nyomozó altisztjévé válik. Szinte meszeszerű történetek keringenek a nép száján ügyességéről és elszánt bátorságáról. És ezen hírek igazak. Nimbussal övezik körül egyéniségét. Hírét, tekintélyét minden egyes nyomozásával csak öregbíti. A törvénytisztelő nép rajong érte, míg a gonoszok rettegnek tőle. Talán páratlan a maga nemében az az eredmény, melyet a közbiztonsági szolgálat terén elért. A már nem bizonyítható eseteket leszámítva, 1513 büntettest fogott el és 5491 törvénysértőt jelentett fel.

A szorosan vett közbiztonsági szolgálaton kívül — melyért ötször és pedig háromszor a honvédelmi miniszter úr ő Nagyméltósága részéről lett dícsérő okirattal kitüntetve, azonkívül pedig két ízben lett pénzjutalomban részesítve — különös érdemeket szerzett magának alárendelt legénységének gyakorlatias, helyes és céltudatos kiképzése által.

Ő csász. és ap. kir. Felsége legmagasabb figyelmére méltatván ezen példás magaviseletű,

igen jól minősített altisztek' hosszú és kötelességű szolgálatát, őket az 1907. évi január hó 20-án Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával a *koronás ezüst érdemkereszttel* legkegyelmesebben kitüntetni méltóztatott.

14. Csorba Simon csendőr, a VII. sz. csendőrkörület állományában.

1906. évi június hó 24-én délután egy órakerületen oly hatalmas felhőszakadás keletkezett Lövéte község fölött, hogy néhány perc múlva a falu házai között bujkáló ártatlan kis Homoród patakok félelmetesen nagy gonosz folyamámá változtatta. A megáradt és fékét vesztett patak szédítő sebességgel árja alámosva a partot, magával sodort mindent, mi útjába került. A többek között az említett község lugasszerű mézszárszékét is, melyben Gerbán István és neje, valamint gyermekeik: Lajos, Teréz, Berta és Róza, továbbá Szikszai Anna és Mária, Gábor Rozália, Orbán Rozália és Teréz, ugyancsak 5—11 év körüli gyermekek húzódtak meg a vihar elől.

A kicsi mézszárszék könnyű játékszerként himbáldozott a habokon és a piszkos színű vad hullámoktól tovaragadott fatuskók és gerendák minden pillanatban összezúzással fenyegették.

Az alig negyven lépésnyire fekvő csendőrkülönítmény legénysége: Ferenc Mózes csendőr, czímz. őrsvezető és Csorba Simon csendőr, Asztalos László őrsvezető, különítményparancsnokkal azonnal észreveszik a veszélyt. Mindannyian kirohannak a szobából, hogy a szerencsétlenek segítségére legyenek. Elsőnek Csorba csendőr ugrik a nyakig érő vízbe. A legnagyobb erőfeszítéssel tudja csak részben úszva a házaacskát elérni. Hirtelen elkapja Serbán Istvánnét, két kisebbik gyermekét: az egy éves Lajost és öt éves Bertát szorongatja hóna alatt a gyermekeiért halálos aggodalmakat kiálló anya, míg nyakába Szikszai Mária 11 éves leánya kapaszkodik a félelemtől görcsössé vált kezecskéivel.

Emberfölötti erővel igyekszik velük Csorba csendőre a part irányában. Félkézzel tud csak a habok ellen küzdeni, mert a másikkal Serbánnét fogja karjánál. Ereje már-már elhagyja, midőn hirtelen talajt érnek lábai. A nemes önfeláldozást és bátor tettet csakhamar siker koronázza; mert Asztalos őrsvezető, és Ferencz cz. őrsvezető átérezve bajtársuk szerföltt nehéz és veszedelmes helyzetét, daczára annak, hogy úszni nem tudnak, elszánt vakmerőséggel utána gázolnak s így egyesült erővel, bár még ekkor is erős munka után tudják a megmentetteket biztos helyen letenni.

Csorba csendőrnek az a tudat, hogy egy másodpercnyi késedelmeskedése a szerencsétlenek halálát idézheti elő, visszavarázsolja rugékonyságát és elszántságát. A következő percben már ismét ügyesen kikerülve a gyorsan tovasikló fatuskókat az eszméletlen Serbán Istvánt vonszolja a karjainál fogva a partra, hogy hirtelen visszatérhessen a gyermekekért. Istenkisértésnek látszik vakmerő vállalkozása, mert ereje már fogytán van. Óriási küzdelem után közelíti meg a gyermeket. Már kezét nyújtja Orbán Róza után, midőn azt egy rohanó gerenda elüti mielőtt még megragadhatta volna. A mind vadabb árnak már alig tud ellentállani. Erejét e végzetes pillanatban csak a felvillanó önfentartási ösztön acélozza, de csak igen rövid időre, mert ha társai nem sietnek ifj. Farkas József lövétei lakossal segítségére, úgy őt is a mind vadabbul hömpölygő habok a falu házai által határolt szédítő sebességű sodratba: a hideg hullámsírba taszítják. Serbán Terézt, Serbán Rózát, Szikszai Annát, Gábor Rozáliát, Orbán Terézt és Rozáliát feltartóztatatlannal magával sodorja e tomboló víztömög. Asztalos őrsvezető néhány bátor férfiával megkísérlik kimentésüket, de csak Orbán Rozáliát sikerül elkapniok. A következő pillanatban a nyomorult gyermekek velőtrázó utolsó sikolyát már diadalmasan túlharsojja az alárohanó gyilkos ár rémes zúgása.

A szemtanukkal felvett jegyzőkönyvek szerint minden kételyt kizárólag megállapítottván, hogy Csorba Simon csendőr saját élete kockázatásával mentett meg öt emberéletet a biztos haláltól, **Ő csász. és ap. kir. Felseége** 1907. évi január hó 30-án Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával őt az *ezüst érdemkereszttel* legkegyelmesebben kitüntetni méltóztatott.

15. **Barta József II.** nyugállományú csendőr.

1906. évi július havában Losoncz vidék lakosságát egy fegyveres csavargó, vakmerő rablásaival folytonos rettegésben tartotta. Szacsók Gyöngytyúk Józsefnek hívták a többször büntetett, legutóbb életfogytiglani fegyházra ítélt, de feltételes szabadságra bocsátott, szerföltt veszedelmes gonosztevőt. Kézrekerítése végett a legszélesebb körű intézkedések megtétettek, de hasztalan. A megfélemlített lakosság a bosszúállással fenyegetőző csavargót nem merte elárulni, sőt mi több, rejtegette a hatóság üldözése elől.

Angusztos hó 8-án a losonczai őrsparancsnokságnak tudomására hozták, hogy Szacsók a határban csavarog. Elfogatására Barta József II. csendőr Korójan Sándor próbacsendőrrel vezényeltetett ki. Az éber óvatossággal portyázó járőr, másnap d. e. 6—7 óra között egy vízmosás szélén, a bokrok között két ülő férfit vett észre, kiknek egyikében a keresett Szacsókot ismerték fel.

A következő pillanatban már nesztelenül a lehető legnagyobb elővigyázattal lopózik előre a járőr. Egyik bokortól a másikig, óvatosan hallgatódzva másznak tova. Alig néhány lépésnyire vannak a gazembertől, midőn ez valami gyanus zörejre felüti fejét. Villámgyorsan fegyvere után kap s azzal a magas füvel és sűrű cserjével benőtt vízmosásba ugrik, elkerülve még idejekorán az őt megragadni akaró Barta csendőr markait. A megadásra és fegyverletezésre czélzó felhívásokra a gazember nem is hederít. Érzi, hogy veszve van, de drágán akarja

életét eladni. Czelba veszi Bartát. A derék csendőr az utolsó pillanatban veszi észre aombok közül kikandikáló csövet. Kapásból lö Szacszó felé. A durranásra eltűnik ugyan ennek vadászfegyvere, de már a következő perczben egy másik bokor mögöl irányul a cső Koroján próbacsendőrrre. Ez nem is sejtí, hogy Barta csendőrrnek e közben eldörrent lövése halálos veszedelemtől mentette meg.

Barta csendőr ismételen felszólítja Szacszót a megadásra, de hasztalan. S mivel belátja, hogy így czélt nem ér, meghagyja Korojánnak, hogy a vízmosás széléről figyeljen a gonosztevőre, ő maga pedig hősi elszántsággal leereszkedik a vízmosásba. Egyszerre megpillantja búv helyén a guggol Szacszót lökészen tartott vadászfegyverével. «A törvény nevében le a fegyverrel,» kiáltja Barta csendőr. «Előbb dögölj meg», hörgé dühös fenevadként a gazember, miközben villámgyorsan Bartára lö, ki nyomban viszonzotta a lövést. Mindketten megtántorodnak s nyomban rá Szacszó egy jajszó nélkül összerogyott, majd Barta csendőr is elesett. Barta csendőr golyója a haramia bal fofacsontján hatolt be és a jobb fültőnél jött ki. Tíz napig vívódott a halállal ez az elvetemedett gazember, mire a földi igazságszolgáltatás elől megmenekedve, gonosz lelke Isten ítélőszéke elé szállott.

Barta csendőrt mintegy 16 sérétszem érte vállán, mellén és balkarján. Súlyos sérülései miatt a leg-gondosabb kezelés daczára alkalmatlanná vált csendőrségi szolgálatra, miért is teljes tetlégességi ille-tékekkel az állandó nyugállományba helyeztetett.

Barta csendőr vázolt tette az igazi csendőr tulajdonságait a katona legszebb erényével egyesíti. Gyors elhatározás, halált megvető, vakmerőségig menő bátorság párosult itt a fegyverbecsület és az államhatalom tekintélyének megvédeése végett.

Ő csász. és ap. kir. Felsége nevezett csendőrrnek, vitéz és bátor magatartásának elismeréseül 1907. évi február hó 17-én Bécsben kelt leg-



Rhein János,

m. kir. V. számú csendőrkerületbeli járásőrmester,
őrs- és járásparancsnok Balassa-Gyarmaton.



Fazekas Lajos,

m. kir. V. számú csendőrkerületbeli járásőrmester,
örs- és járásparancsnok Esztergomban.



Béres Ferencz,

m. kir. VI. számú csendőrkerületbeli járásőrmester,
örs- és járásparancsnok Szigetváron.



Antalfi József,

m. kir. VI. számú csendőrkerületbeli járásőrmester,
örs- és járásparancsnok Tétsszentkúton.



Jeskó István,

m. kir. II. számú csendőrkerületbeli járásőrmester,
örs- és járásparancsnok Csenér.



Csordás Ferencz,

m. kir. VIII. számú csendőrkerületbeli járásőrmester,
őrs- és járásparancsnok Nagykállón.



Krecza László,

m. kir. I. számú csendőrkerületbeli járásőrmester,
őrs- és járásparancsnok Szilágysomlyón.



Deák József,
nyugállományu járásörmester.

felsőbb elhatározásával legkegyelmesebben a *II-od osztályú ezüst vitézségi éremet* adományozni méltóztatott.

16. Zivčić János törzsörmester és

17. Orsanić Antal törzsörmester a magyar kir. horvát-szlavon csendőrparancsnokság állományában.

Előbbi 1879. évi február hó 21-én a cs. és kir. közös hadseregben töltött majdnem négy évi tényleges szolgálat után átlépett a csendőrséghez, hol azóta — tehát 24 éven felül — megszakítás nélkül szolgál.

Ezen derék altisztz különféle alkalmazásában és pedig mint főszerezsán; segédtisztzi segédmunkás és legutoljára mint segédmunkás és fölesketett jegyzőkönyvvezető a VII. m. kir. honvédkerület csendőrbiróságánál szolgálati teendőit mindenkor kiváló szorgalommal, ernyedetlen buzgósággal és lelkiismeretes pontossággal végezte, miáltal előljáróinak teljes meglegedését, bizalmát és elismerését kivívta.

Különösen 1882-ben érvényesítette a legfelsőbb szolgálat érdekében szakismereteit és tevékenységét. Ugyanis ez évben egyesítettett a szerezsántestület a csendőrparancsnoksággal, mikor is az ezzel járó nagyszabású munkálatok elvégzése körül mint segédtisztzi segédmunkás megbízható, pedáns munkájával valóban a leghathatósabbán támogatta segédtisztjét.

Derekas, becsületes és kitünő eredménnyel teljesített szolgálatainak megjutalmazása fejében két ízben lett dicséző okirattal kitüntetve.

Orsanić Antal 1875-ben a cs. és kir. 79. sz. gyalogezredhez soroztatott be, a hol öt évig örmesteri minőségben előljáróinak legnagyobb meglegedésére szolgált. 1880. évi április hó 11-én lépett át a csendőrséghez s itt eleinte a közbiztonsági szolgálat terén működött dicséretes buzgalommal, majd rövid idő mulva irodai szolgálatra való rátermettsége miatt a segédtisztzi irodában nyer alkalmazást mint

segédmunkás. Később szárnyszámvivő minőségben, legutóbb pedig mint számvivőégi segédmunkás munkatartott, fáradságot nem ismerő kiváló szakértelemről tanuskodó ügyködésével követésreméltó példás magatartást és munkásságot.

Főleg a számvivői cenzurális vizsgálati munkák, továbbá 1898. évtől 1906. évig a számvivőség vezetőjének helyettesítésével járó teendők ellátása körül kifejtett kitünő szolgálatai által nyerte meg előljáróinak nemcsak teljes bizalmát és megalégedését, hanem dicsérő elismerését is. Igen hasznos szolgálatainak megjutalmazása nem maradt el. Azonkívül hogy háromszor dicsérő okirattal lett ellátva, 1906. évben törzsrörmesterré is kineveztetett.

Ó csász. és. ap. kir. Felsege kegyteljesen méltányolva Zivčić János törzsrörmester és Orsanici Antal törzsrörmester hosszú időn át tanúsított kötelességű szolgálatait, őket 1907. évi február 28-án Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával a *koronás ezüst érdemkereszttel* legkegyelmesebben kitüntetni méltóztatott.

18. **Békefi Jakab** törzsrörmester a III. sz. csendőrkerület állományában.

Békefi törzsrörmester 1878. évben a cs. és kir. 14. huszárezredhez felavattatván, majd nem három évi tényleges szolgálat után 1881. évi augusztus hó 13-án a m. kir. csendőrséghez lépett át. 1883-ban őrsvezetővé, 1890-ben őrmesterré lett előléptetve, 1900. évben pedig törzsrörmesterré neveztetett ki.

1887-ben a II. számú csendőrkerületből szárnyssegédmunkási minőségben áthelyeztetett a budapesti szárnyhoz. A következő évben már ezen mozgalmas szárny számviteli teendőinek önálló vezetésével bízott meg, mely alkalmazásában 1902. évi augusztus hó végéig, — tehát 15 éven át — fáradhatlan buzgalommal működött. Azután a segédtiszttséghez, később pedig a számvivőséghez osztott be.

Huszonhat évi csendőrségi szolgálati ideje alatt

a beléje helyezett bizalomnak rendíthetetlenül megfelelt. Kiváló buzgalommal, szigorú pontossággal és igen jó szaktudással teljesítette hivatásából folyó kötelemait.

1905. és 1906. években az altiszti iskolában a gazdászati-kezelés oktatásával is megbízatván, az irodai foglalkozásának kifogástalan ellátása mellett, oly odaadó buzgalommal is eredménnyel képezte ki az altiszti sarjadékat, hogy a belügyminiszter ő Nagyméltósága részéről pénzjutalomban részesítettett.

Kiválóan hasznos szolgálatai elismerésül három ízben nyert dicsérő okiratot ezen példás magaviseletű törzsrörmester, míg **Ó csász. és ap. kir. Felsege** által 1907. évi márczius hó 17-én Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával hosszú és kötelességű szolgálatainak megjutalmazásául a *koronás ezüst érdemkereszttel* lett kitüntetve.

19. **Rhein János V.** és

20. **Nagy Géza III.** számú csendőrkerületbeli járásörmesterek.

Előbbi 1882. évi szeptember hó 4-én, utóbb említett járásörmester pedig 1885. évi márczius hó 2-án 3—3 évi tényleges szolgálat után lépett át a cs. és kir. közös hadseregtől a m. kir. csendőrséghez.

Mindketten a testület azon kiváló altisztjei közé sorolnak, kik hosszú csendőrségi szolgálati idejük alatt az odaadó köteletségérzettel áthatva, nemes hivatásuknak szentelték minden idejüket, igyekezetüket és tudásukat.

Egy kitünő csendőr és katona legszebb erényeit és legjelesebb tulajdonságait tükrözi vissza e két derék altiszt minden ténykedése. Ezen kiváló tulajdonságoknak köszönhetik, hogy a közbiztonsági szolgálat terén valóban szebbnél-szebb eredményeket értek el. Mindegyike több százra menő bünesetet derített fel. Köztük számos igen bonyolult és főbenjáró büncselekményt, melyeknek kiderítése valóban pártját ritkító, alapos, szakértelmes, találé-

kony és leleményes nyomozóképességüknek, nemkülönben a megalkuvást semmiben nem ismerő törhetlen erélyüknek tulajdonítható. Természetes, hogy a sikerek e szakadatlan lánczolatával nemcsak a lakosság és hatóságok osztatlan becsülését és tisztelétét, hanem az előjárók teljes megelégedését és elismerését is kivívták.

A szorosan vett közbiztonsági szolgálaton kívül, alárendeltjeiknek helyes vezetése, nevelése, oktatása és fegyelmezése, nemkülönben örüknék és járásuknak mintaszerű rendbentartása által is érdemeket szereztek maguknak.

Igen hasznos és eredményes szolgálataikért Rhein járásörmester kétszer, Nagy járásörmester pedig háromszor lett okiratilag megdicsérve.

Mindezekre való tekintettel **Ő csász. és ap. kir. Felsége** 1907. évi márczius hó 29-én Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával mindkét járásörmesternek a közbiztonsági szolgálat terén hosszú időn át teljesített kötelességű szolgálataik elismeréséül a *koronás ezüst érdemkeresztet* legkegyelmesebben adományozni méltóztatott.

21. **Czifra János** örsvezető, czimz. örmester a II. számú csendőrkörület állományában.

Torontál vármegye Borecs községében veszedelmes tűz támadt 1906. évi augusztus hó 7-én déltájt. Csuresin Alexa istállója gyulladt ki ismeretlen okból. A tűz a száraz épületet pár perc alatt lángra lobbantotta. Az óriási lángnyelvek azután belekaptak a cserépfedeles lakóházba, majd annak közelébe rakott kazlakba, míg végre átsaptak Sztोजанов Lázár gazdasági épületeire és buzakazaljaira, onnan pedig Lality György telkére, kinek csak két szekér takarmányát hamvasztotta el a tűz, mert a vész színhelyére hirtelen megérkezett tűzoltóság emberföltői erővel itt tudott a Czifra János cz. örmester parancsnoksága alatt kivonult csendőrlégénység erős támogatásával a félelmetesen dühöngő elem további pusztításának gátat szabni.

Mikor legjavában szedte áldozatát a tűz, a cséplésre váró betakarított termést és a sok jó takarmányt, egyszerűen az egész esztendei keresményt iszonyú gyorsasággal serczegve emésztették a lángok, Sztोजанов Lázár szíve is megtelt keserőséggel. Veritékes, nehéz és szorgalmas munkájának gyümölcse pusztult el a szeme láttára. Ez elviselhetlen fájdalommal tölti be szívét. Megtört kétségbeeséssel a fáklyaként lobogó kazlak közé rohan, hogy vagyonnal együtt semmisüljön meg. Az iszonyattól megdermedve bámul reá mindenki. E pillanatban kiválik a tömegeből Czifra János cz. örmester s mitsem törődve azzal, hogy lávamódjára folyik és ömlik a kazlak közt a tűz, halált megvető bátorsággal a szerencsétlen és már eszméletét veszített ember után ugrik. Habár a pokoli hőség és öldöklő füst miatt ájulás kezd őt is környékezni, megragadott felebarátját már nem eresztí el. Erejének végső megfeszítésével kivonszolja a halál torkából.

Eltelkintve ama körülménytől, hogy a jelenet szemtanui közül senki sem mert Sztोजанов megmentésére vállalkozni, különösen ama tény bizonyítja azon életveszély nagyságát, melyben a derék életmentő forgott, hogy egyrészt a kezén, valamint fején szenvedett égési sebek, másrészt pedig az irtózatos hőség és fullasztó füst által előidézett fejfájdalmi miatt 19 napig volt gyengélkedő, míg Sztोजанов egy hétig betegeskedett égési seibeivel.

Ő csász. és ap. kir. Felsége ezen önfeláldozásig menő, valóban lélekemelő felebaráti szeretetről, hű kötelességtudásról és hősiességű bátorságról tanuskodó szép tettet megjutalmazandó, 1907. évi április hó 19-én Prágában kelt legfelsőbb elhatározásával, Czifra János örsvezető, cz. örmestert a *koronás ezüst érdemkereszttel* legkegyelmesebben kitüntetni méltóztatott.

22. Csordás Ferenc III.,

23. Kiefer Péter II.,

24. Fazekas Lajos V. és

25. Kardos Géza VI. számú csendőrkerületbeli járásőrmesterek.

Életrajzi adataikat röviden az alábbiakban közöljük:

Csordás Ferencz járásőrmester 1858-ban Zemplén-megye Vajdacska községben született. 1880-ban m. kir. 40. honvédszázalóhoz avattatott fel. A m. kir. 5. honvédhuszárezredben eltöltött 1 évi, 5 hó és 14 napi szolgálati idő után 1883. év szeptember hó 1-én a m. kir. csendőrséghez lépett át, hol ezen idő óta megszaktítás nélkül szolgál.

1893-ban címz., 1896-ban valóságos őrsvezetővé, 1898-ban címz. és 1904-ben valóságos őrmesterré lett előléptetve, a következő évben pedig járásőrmesterré nevezetett ki.

Kiváló működését igen sok és szép eredmény dicséri.

Különösen kitűnt: 1884-ben a remetei erdőben Stinecz György famunkáson elkövetett rablógyilkosság tetteseinek kiderítésénél; 1888-ban Borsodmegyében pusztított árvízveszély alkalmával a személy- és vagyonbiztonság fentartása és a lakosságnak a mentési munkálatokban való erélyes buzdítása által; 1891-ben Szabolcsmegye Vajda községében hosszú időn át tervszerűen üzött betöréses lopások tetteseinek kézrekerítésénél: ugyancsak Szabolcs-megye területén garázdálkodott fegyveres csavargók megsemmisítésénél; 1892-ben egy hat és 1894-ben egy négy tagú igen veszélyes tolvajbandának leleplezése által; 1896-ban több nagyobbabású lopás tetteseinek elfogásánál; 1897–98. évek folyamán lezajlott agrár-szociális mozgalmak és zavargók lecsillapítása körül és végül 1899-ben Szabolcs-megye területén a vagyonbiztonságot évek óta a legnagyobb mérvben veszélyeztető kóbor cigányok hurokrakerítése által.

Mindezen kiváló eredményekért 10-szer dicsértette meg.

Kiefer Péter járásőrmester Temesmegye Nagy-

bessenyő községben született 1861-ben. 1882-ben felavattatott a cs. és kir. 61. sz. gyalogezredhez, honnan mint szakaszvezető átlépett a m. kir. II. sz. csendőrkerületi parancsnoksághoz. 1888-ban címz. őrsvezetővé, a következő évben valóságos őrsvezetővé, 1892-ben címz. őrmesterré és 1897-ben valóságos őrmesterré léptettetett elő és 1904-ben járásőrmesterré nevezetett ki.

Hosszú szolgálati ideje alatt számos szép és figyelemre méltó eredményt ért el. Így 1893-ban helyreállította a buziási örskörletben a gyakori és nagyobb szabású lopások által megzavart közbiztonságot; ugyanaz évben kiváló ügyességgel sikerült neki fellebbenteni azt a sűrű fátyolt, mely látszólag örökre eltakarta Gabrie Damaszkín magyarszakosi lakos gyilkosait az igazságszolgáltatás elől; 1894-ben meglepően leleményes nyomozással derítette föl Endru Pálon elkövetett emberölést; 1895-ben rendkívüli fáradságos és igen ésszerűen megejtett nyomozás után egy öt tagból álló, felette veszélyes tolvajbandától szabadította meg a buziási örskörlet lakosságát; 1895-ben pedig, mikor a Duna, Tisza és Temes hazánk déli részét elöntötték, az árvízveszély elleni védekezésnél, de különösen a személy- és vagyonmentés körül tanúsított fáradságot nem ismerő, önfeláldozásig menő kötelességű magatartást.

Erdemének elismerésül négyszer lett dicséző okirattal kitüntetve.

Fazekas Lajos járásőrmester 1863-ban Putnok községben született. 1883-ban besoroztatott a cs. és kir. 25. sz. gyalogezredhez, melynek állományában 6 hó és 11 napot szolgált. 1886. évi október hó 26-án átlépett a m. kir. csendőrséghez. 1889-ben címz., 1890-ben valóságos őrsvezetővé, 1894-ben címz. őrmesterré és 1898-ban valóságos őrmesterré lett előléptetve, míg 1904-ben járásőrmesterré nevezetett ki.

Szolgálati ténykedéséhez fűződő szebbnél-szebb

eredmények közül különösen kidomborodnak a következők:

1888. évi január hó 1-én óráig tartó fárasztó dörzsölés és egyéb élesztési kísérlet után tudta eszméltre kelteni azt a két bányászt, kiket Nagy-röcze község határában elterülő erdőben látszólag teljesen megfagyva talált.

Majd ugyanazon év nyarán Nandrázs községben dühöngött tüzvész alkalmával saját életének kockázatásával mentett meg egy fiút a biztos tűz-haláltól.

1889-ben Betlén és Nagyveszéres községekben pusztított tüzvészkor az élet- és vagyonmentés körül tanúsított önfeláldozó buzgalomával vívott ki magának általános elismerést.

Az 1890. év őszén Rozsnyón mentett ki ugyan-csak saját életének veszélyeztetésével egy elájult leányt az égő házból.

1893-ban hosszas, igen fáradságos és rendkívüli leleményességgel keresztülvitt nyomozás után fogta el Illaszky Samu országos szélhámost, ki több vármegye területén mintegy 40 különböző csalást, váltóhamisítást és lopást követett el.

Ritka észszerűséggel és törhetetlen kitartással eszközölt nyomozás után 1896-ban elfogta a m. kir. államasutak kárára a zólyomi személy- és teherpénztárnál elkövetett 4958 koronára rugó pénzlopás tetteseit. Igen hasznos szolgálataiért öt ízben dicsértett meg.

Kardos Géza járásörmester 1863-ban Pécssett született. 1883-ban besoroztatott a cs. és kir. 52. gyalogezredhez, honnan 3 évi és 6 napi tényleges szolgálat után a m. kir. csendőrséghez lépett át. 1888-ban címz., 1899-ben valóságos őrsvezetővé, 1891-ben címz. és 1895-ben valóságos őrmesterré lett előléptetve, 1904-ben pedig járásörmesterré lett kinevezve.

Kiváló működését igen sok és szép eredmény dicséri. Nyomozásai túlnyomó részben ritka ügyeségről, feltűnő jó képességről, vaserélyről és bátor-



Ugray Lőrincz,

m. kir. VI. számú csendőrkerületbeli járásörmester,
 őrs- és járásparancsnok Enyingen.



Fellmer Henrik,
m. kir. VI. számú csendőrkerületbeli törzsőrmester,
szárnyszámvivő Kaposváron.



Czifra János,
m. kir. II. számú csendőrkerületbeli őrmester,
őrparancsnok Kussicon.



Eger István,

m. kir. V. számú csendőrkerületbeli csendőr,
ez. örsvezető.



Pisák Gábor,

m. kir. V. számú csendőrkerületbeli csendőr.



Barta József II.,
nyugállományu csendőr.



Békefi Jakab,
m. kir. III. számu csendőrkerületbeli törzsőrmester,
számvivóségi segédmunkás.



Bajkó János,
m. kir. V. számú csendőrkerületbeli őrmester,
őrsparancsnok Ecseden.



Csorba Simon,
m. kir. VII. számú csendőrkerületbeli csendőr.

ságról tanuskodnak. Így 1890-ben egy veszedelmes lókötőbandát juttatott a bíróság kezei közé.

1894-ben egy igen veszedelmes tolvajszövetkezetet fogott el orgazdákkal együtt. Ugyanezen évben egy kiterjedt pénzhamisító bandát leplezett le, mely öt vármegye területét árasztotta el hamispénzzel.

1897. év tavaszán a Duna áradása okozta árvízveszély alkalmával Kiskőszegen, ugyanaz év nyarán pedig Baranya vármegyében teljesített a védelmi munkálatok, de különösen a személy- és vagyonmentés körül kiváló hasznos szolgálatokat.

1897-ben Mink János mohácsi lakos sérelmére elkövetett igen rejtélyes rablógyilkosságra derített világosságot.

1902-ben egy páratlan furfanggal és óvatossággal végrehajtott apa-, majd egy anyagyilkosságot derített ki meglepő helyes módon.

1898-ban egy hat tagból álló pénzhamisító bandát fogott el.

A közbiztonsági szolgálat terén elért sikerdús tevékenységért, nemkülönben a létszámkiegészítés körül kifejtett eredményes működéseért 12 ízben lett megdicsérve ezen kitűnő altiszt, ki 1893-ban a bélyei uradalomban megtartott udvari vadászatok alkalmával tanusított fáradhatlan és ügybuzgó szolgálataiért a porosz királyi harczos érdeméremmel lett kitüntetve,

Ezen négy példás magaviseletű altiszt azonban nemcsak a közbiztonsági szolgálatnak nagy körültekintéssel és szaktudással való kezelése és vezetése körül szerzett közelismerést, hanem a kivívott igazi érdemet az által is émelték, hogy alárendeltjeiket helyesen vezették, oktatták és fegyelmezték, továbbá hogy őrüket és járásukat mindig szép rendben tartották.

Mindezek kegyes méltatásával **Ő csász. és ap. kir. Felsége** 1907. évi június 29-én Bécsben kelt elhatározásával nekik a *kóronás ezüst érdemkeresztet* legkegyelmesebben adományozni méltóztatott.

26. **Greminger Antal** nyugállományú járásörmester született 1863-ban Nagyváradon. Felavatatott 1881-ben a cs. és kir. 68. sz. gyalogezredhez, honnan négy évi, három havi és 12 napi tényleges szolgálati idő után 1886. évi december hó 13-án mint őrmester átlépett a m. kir. II. sz. csendőrkerületi parancsnokság állományába. Itt csakhamar az altiszti vizsga sikeres letétele után 1888-ban valóságos őrsvezetővé, 1889-ben czimz. és 1895-ben valóságos őrmesterré lett előléptetve, 1904. évi május hó 1-én pedig járásörmesterré neveztetett ki. Különféle alkalmazásában, mint őrs- és szárnyparancsnok, de úgyis mint szakaszparancsnok-helyettes hivatászerű köteleit mindig teljes odaadással, szívós kitartással és ernyedetlen szorgalommal végezte.

Ezen igen derék altiszt teljes életén át a közbiztonsági állapotok javításán és megszüllárításán fáradozott minden igyekezetével, tehetségével és laudatást és fáradságot nem ismerő tetterejével. Észszerű, nagy körültekintéssel és tapasztalattal párosult szaktudásával, nemkülönbön szigorú következettségével és erélyével sikerült is neki még a legrakonzátlanabb lakossággal bíró felügyeleti körleteiben is oly törvénytiszteletet és rendet teremteni, hogy azokban rövid idő múlva közbiztonsági zavarok csak nagy ritkán fordultak elő. És ha meg is zavarta valami bűncselekmény az őrskörlet békés hangulatát, nem nyugodott addig, míg annak előidézőjét a megtörli igazságszolgáltatás kezébe nem juttatta. Igen hasznos és sikerdús működésével többrendbeli dícséreten kívül a lakosság és hatóságok osztatlan tiszteletét és becslését is kivívta.

Miután ezenkívül alárendeltjeinek helyes nevelése és fegyelmezése és azoknak használható, ügyes csendőrökké történő kiképzése körül is kitünő eredményel érvényesítette tehetségét, méltó jutalmát el is nyerte. Ugyanis nyugállományba helyezése alkalmából **Ó csász. és ap. kir. Felsője** 1907. évi július hó 14-én Ischlben kelt legfelsőbb elhatározá-

sával őt a *koronás ezüst érdemkereszttel* legkegyelmesebben kitüntetni méltóztatott.

27. **Deák József V.,**

28. **Ugray Lőrincz,**

29. **Tóth Ferencz,**

30. **Béres Ferencz és**

31. **Antalfi József VI.** számú csendőrkerületbeli járásörmesterek.

Ezen öt kiváló járásörmester hosszas csendőrségi szolgálatához rendkívüli ügyességüket dicsérső szebbnél-szebb eredmények láncolata fűződik. Tevékenységük a legszebb katonai erényekről: a megalkuvást nem ismerő köteleességűdásról, nemes önfeláldozásról és ritka személyes bátorságról tanuskodik. Ezen kiváló tulajdonságok egyesülve nagy munkabírással, fáradságot nem ismerő buzgalommal és kitünő szaktudással, magyarázzák meg azokat a nagy sikereket, melyek főleg a közbiztonsági szolgálat terén nevükhöz forrtak.

De nem kevesebb érdemet biztosítottak maguknak alárendeltjeiknek igazi katonai szellemben való nevelése s a csendőrségi szakismeretekben való alapos kiképzésével, nemkülönbön őrsieknek és járásuknak mintaszérvű vezetése és rendben tartásával, miáltal lényegesen hozzájárultak a szolgálat érdekeinek előmozdításához és a csendőrségi intézmény tekintélyének emeléséhez.

Ezen okokból **Deák József kétszer, Ugray Lőrincz ötször, Tóth Ferencz ötször, Béres Ferencz hatszor és Antalfi József ugyancsak hatszor lett okiratilag megdícsérve.**

Ó csász. és ap. kir. Felsője legmagasabb figyelmére méltatván ezen példás magaviseletű járásörmesterek hosszú és köteleességű szolgálatát, őket az 1907. évi július hó 29-én Ischlben kelt legfelsőbb elhatározásával a *koronás ezüst érdemkereszttel* legkegyelmesebben kitüntetni méltóztatott.

32. **Buzina Ágoston** őrsvezető, cz. őrmester, a m. kir. horvát-szlavon csendőrparancsnokság állományában.

Buzina cz. őrmester a cs. és kir. 53. gyalogezrednél teljesített 2 év, 11 hó és 10 napi tényleges szolgálat után, 1885. évi május hó 1-én áthelyeztetett a m. kir. horvát-szlavon csendőrséghez, a hol immár 23 éven felül, e közül 17 évig mint altiszt szakadatlanul szolgált.

Ezen derék altiszt hosszas csendőrségi szolgálati ideje alatt lankadatlan szorgalommal, fáradhatlan buzgalommal, rendkívüli éleslátással párosult határozottsággal és elszánt bátorsággal teljesítette hivatása és állásából folyó kötelmeit.

A közbiztonsági szolgálat terén elért kimagasló ténykedésének jellemzésül a sok közül csak az alábbi eseteket emeljük ki:

1892 ben Mitrovicza környék rémét: Simic Lukács szerfölött veszedelmes rablógyikost napokon keresztül addig üldözte, míg egy heves tűzharcban a mindenkitől rettegett rablót lelőhette.

1902-ben igen ügyes és fáradságos nyomozás után elfogta Cernovic Antal és Gyurié György ilaicei hirtel lelkötöket.

1904-ben pedig igen nehéz körülmények között kerítette kézre Vuković Ferenez zenggi illetőségű vakmerő betörőt épp akkor, mikor az Boszniaába akart szökni.

Buzina cz. őrmesternek azonban nemcsak a közbiztonsági szolgálatban érvényesültek kitünő szolgálatai, melyekért két ízben megdíjaztatott; hanem alárendeltjeinek kiképzésében is bebizonyította kiváló használhatóságát, a mennyiben szolgálati tapasztalatait és leleményességét beléjük oltva, a csendőrintézménynek számos derék csendőrt nevelt.

Mindezek alapján **Ó csász. és ap. kir. Felsége** 1907. évi szeptember hó 10-én Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával ezen példás magaviseletű s kitünően minősített altisztnek a *koronás ezüst érdemkeresztet* legkegyelmesebben adományozni méltóztatott.

*

Ó csász. és ap. kir. Felsége 1907. évi január hó 19-én Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával a IV. sz. csendőrkerület állományába tartozó **Nemes Károly** járásőrmesternek a *bolgár katonai érdemkeresztnek*, **Bartos János** és **Cselovszki János** őrsvezetőknek, továbbá **Sülle Imre** csendőr, cz. őrsvezetőnek a *bolgár katonai ezüst éremnek*, **Simon György** és **Tóth András** csendőr, cz. őrsvezetőknek a *bolgár katonai koronás bronzéremnek*, végül **Berger Sámuel** csendőr, cz. őrsvezetőnek a *bolgár katonai bronzéremnek* elfogadhatását és viselhetését legkegyelmesebben megengedni méltóztatott.

Ó csász. és ap. kir. Felsége 1907. évi április hó 10-én Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, hogy a VII. sz. csendőrkerület állományába tartozó **Grosz Frigyes** járásőrmester a *román III-od osztályú vitézségi és hűségi érmét*, **Wilhelm István** járásőrmester a *román «Serviciu credincios» I. osztályú érmét* és végül **Csáki Lőrincz** őrsvezető, **Bedners János** és **Nussbaumer János** cz. őrsvezetők a *román «Serviciu credincios» II-od osztályú érmét* elfogadhassák és viselhessék.

II. Jutalmazások.

a) **A m. kir. és a m. kir. horvát-szlavon csendőrségi jutalmazási alaphól jutalomdíjat nyertek:**

a m. kir. I. számú csendőrkerületnél:

Lőrincz István cz. őrmester	--- --- ---	20 korona
Nagy Mihály cz. őrmester	--- --- ---	20 "
Gál Antal őrsvezető	--- --- ---	30 "
Arros Sándor cz. őrmester	--- --- ---	20 "
Bedő Ferencz cz. őrsvezető	--- --- ---	25 "
Nagy Vendel csendőr cz. őrsvezető	--- --- ---	35 "

a m. kir. II. számu csendőrkerületnél :

Bauer Ádám csendőr cz. örsvezető	40	korona
Pál Antal örsvezető	34	„
Gábori Benjamin őrmester	25	„
Branyicskán János csendőr cz. örsvezető	50	„
Tamás József csendőr cz. örsvezető	30	„
Fillmann Lajos cz. őrmester	25	„

a m. kir. III. számu csendőrkerületnél :

Öcsödi Gábor cz. örsvezető	30	korona
Kovács Mátyás őrmester	40	„
König Károly csendőr	50	„
Kozma Illés csendőr cz. örsvezető	20	„
Lang János csendőr	20	„
Szabó Gábor cz. őrmester	30	„

a m. kir. IV. számu csendőrkerületnél :

Végh Imre örsvezető	60	korona
Barna András cz. örsvezető	40	„
Bereczki István cz. őrmester	50	„
Kovács Mihály cz. örsvezető	40	„
Kocsis József csendőr	30	„
Fejér András csendőr cz. örsvezető	20	„

a m. kir. V. számu csendőrkerületnél :

Barta József cz. őrmester	30	korona
Berkes József cz. őrmester	30	„
György István csendőr cz. örsvezető	30	„
Höhne Vilmos örsvezető	30	„
Kollár Pál csendőr cz. örsvezető	25	„
Orsula István csendőr	25	„
Szabó István III. csendőr	30	„

a m. kir. VI. számu csendőrkerületnél :

Joachimsthal Károly járásőrmester	25	korona
Steinmacher Károly cz. örsvezető	30	„

Szitar József őrmester	20	korona
Ribarics Pál csendőr cz. örsvezető	25	„
Sárkány Dénes csendőr	20	„
Kovács Pál cz. örsvezető	25	„

a m. kir. VII. számu csendőrkerületnél :

Cseh József csendőr	25	korona
Radut Vazul csendőr cz. örsvezető	25	„
Bartók István csendőr cz. örsvezető	25	„
Magyar Ferenc csendőr	20	„
Mészáros István csendőr	20	„
Fejér András cz. örsvezető	20	„

a m. kir. VIII. számu csendőrkerületnél :

Szabó József csendőr cz. örsvezető	25	korona
Gál Ignác járásőrmester	40	„
Illyés Sándor csendőr	20	„
Lúgosán János csendőr cz. örsvezető	35	„
Kiss Pál csendőr	4	„
Gecse Imre örsvezető	50	„

a m. kir. horvát-szlavon csendőrparancsnokságnál :

Sekulić Dániel cz. őrmester	20	korona
Vrkljan Miklós örsvezető	25	„
Račić Tamás őrmester	30	„
Pečenko István cz. örsvezető	20	„
Pražić Péter cz. őrmester	25	„
Podkonjak János cz. őrmester	20	„

Tehát 1907. évi augusztus hó 18-án, mint Ő császári és apostoli királyi Felsége legmagasabb születése napján a m. kir. és a m. kir. horv.-szlavon csend-őrségi jutalmazási alap kamataiból 55 altiszt és csendőr összesen 1614 korona jutalomdíjat nyert.

b) **A Török Ferencz-féle csendőrségi jutalmazási alapítványból jutalomban részesültek:**

a m. kir. I. számú csendőrkerületnél:

Ágoston János cz. őrmester	30	korona
Tamás László cz. őrmester	30	"
Rebreán Péter őrsvezető	30	"
Tasnádi János cz. őrsvezető	30	"
Kósa Joáchim cz. őrsvezető	30	"
Bardocz Mózes cz. őrsvezető	30	"
Kobricsa István csendőr	50	"
Kiss János csendőr	30	"

a m. kir. II. számú csendőrkerületnél:

Birtalan József járásőrmester	30	korona
Fülöp Ferencz csendőr cz. őrsvezető	30	"
Szabados Ignác csendőr cz. őrsvezető	30	"
Novák Mihály csendőr	30	"
Girling János cz. őrmester	60	"
Sztroja László cz. őrmester	30	"
Sziminu György csendőr cz. őrsvezető	30	"
Elniszky Demeter csendőr cz. őrsvezető	40	"
Csiszér András cz. őrmester	30	"
Thirjung Ferencz csendőr cz. őrsvezető	40	"

a m. kir. III. számú csendőrkerületnél:

Vattai Lajos csendőr	40	korona
Marzsin Tivadar csendőr	30	"
P. Tóth Imre őrmester	45	"
Kamplér Sándor csendőr cz. őrsvezető	50	"
Markovics H. István cz. őrsvezető	30	"
Simokov István cz. őrmester	30	"
Biró Sándor csendőr cz. őrsvezető	40	"
Nagy János cz. őrsvezető	30	"
Piriczky Dénes csendőr	50	"

a m. kir. IV. számú csendőrkerületnél:

Artz Mihály cz. őrsvezető	85	korona
Szilvási Gyula cz. őrmester	55	"
Schreiner Ambrus járásőrmester	75	"
Tóth András csendőr cz. őrsvezető	65	"
Eröss Imre cz. őrsvezető	40	"
Szöke László cz. őrsvezető	30	"
Budai Pál csendőr cz. őrsvezető	30	"
Popovics János cz. őrmester	30	"
Hajas Mátyás csendőr cz. őrsvezető	50	"
Koszinás Simon csendőr cz. őrsvezető	30	"

a m. kir. V. számú csendőrkerületnél:

Bellobrád István csendőr cz. őrsvezető	30	korona
Cseke István csendőr	33	"
Csunderlik József csendőr	40	"
Körmöczky László csendőr cz. őrsvezető	55	"
Kőrösligeti Ádám csendőr cz. őrsvezető	30	"
Ladiczky János járásőrmester	100	"
Molnár Károly csendőr	40	"
Stadler József cz. őrmester	60	"
Szücs József őrsvezető	55	"

a m. kir. VI. számú csendőrkerületnél:

Imre József őrsvezető	60	korona
Tremmel János cz. őrmester	30	"
Tamás Mihály cz. őrmester	30	"
Jóna Sándor cz. őrsvezető	30	"
Kuzmics István csendőr cz. őrsvezető	30	"
Kovács József I. járásőrmester	30	"
Bedöcs János cz. őrsvezető	50	"
Iby Mátyás cz. őrsvezető	30	"
Mányai István csendőr cz. őrsvezető	30	"

a m. kir. VII. számú csendőrkerületnél:

Osáki Lőrincz őrsvezető	30	korona
Márton Lajos őrsvezető	30	"

Biró Bódog cz. őrmester	30	korona
Ferencz Lajos őrsvezető	30	"
Mére Ferencz cz. őrmester	30	"
Kiss Károly őrsvezető	30	"
Tőkés Mihály cz. őrmester	30	"
Kész József csendőr	30	"

a m. kir. VIII. számú csendőrkerületnél:

Oláh János járásőrmester	30	korona
Jakab Pál csendőr	40	"
Vajdics György cz. őrsvezető	30	"
Rónyai Ferencz csendőr cz. őrsvezető	30	"
Bartha Mózes őrsvezető	30	"
Kovács István cz. őrmester	30	"
Danesházi Lajos cz. őrsvezető	50	"
Nagy Péter csendőr	30	"
Szabó Lajos őrsvezető	70	"
Petrovics János csendőr	40	"

Tehát 1907. évi augusztus hó 18-án, mint Ő császári és apostoli királyi Felsője legmagasabb születése napján 73 altiszt és csendőr 2798 korona jutalomban részesült.

c) A Panajott Sándor-féle csendőrségi segélyezési alapítványból segélyben részesültek:

Szücs János nyug. csendőr	60	korona
Rigó József nyug. csendőr	60	"
Herda Ádám nyug. csendőr	60	"
Makai József nyug. csendőr	60	"
Csörgei Vincze nyug. őrsvezető	60	"
Kati Péter nyug. cz. őrsvezető	60	"
Soós Ferencz nyug. őrmester	60	"
Forgiarini Károly nyug. cz. őrmester	70	"
Gacs Ignác nyug. cz. őrmester	69	"
Mindszenti László volt csendőr	60	"
Hegedüs Jánosné, végkielegitéssel elbocsátott elmebeteg cz. őrmester neje	60	"

Sándor János nyug. csendőr	60	korona
Hegedüs János nyug. őrsvezető	60	"
Florea Simon nyug. őrmester	60	"

Összesen tehát 14 egyén 859 korona segélyben részesült.

d) A dombrádi Nagy Gyula és neje született Berndt Ilonka-féle alapítványból jutalomban részesültek:

a m. kir. III. számú csendőrkerületnél:

Oláh János cz. őrmester	80	korona
-------------------------	----	--------

a m. kir. IV. számú csendőrkerületnél:

Bokor György őrmester	80	korona
-----------------------	----	--------

a m. kir. V. számú csendőrkerületnél:

Pollák Benedek cz. őrmester	80	korona
-----------------------------	----	--------

a m. kir. VI. számú csendőrkerületnél:

Babcsák István járásőrmester	80	korona
------------------------------	----	--------

a m. kir. VIII. számú csendőrkerületnél:

Bagosi Ferencz őrsvezető	80	korona
--------------------------	----	--------

e) A m. kir. belügyminiszter úr Ó Nagyméltóságától jutalmat nyertek:

a m. kir. I. számú csendőrkerületnél:

Kiss Gergely járásőrmester	400	korona
Krecza László járásőrmester	400	"
Porumba József járásőrmester	400	"
Dullay Sándor őrmester	200	"
Hegedüs József cz. őrmester	200	"
Varga József cz. őrmester	200	"
Bába János őrsvezető	200	"

Barta János cz. örsvezető	100	korona
Hegedűs István cz. örsvezető	100	"
László Lőrincz csendőr	100	"
Orbán György csendőr	100	"
Gligor György csendőr	100	"
Gecse Imre csendőr	100	"

a m. kir. II. számú csendőrkerületnél:

Molnár Ferencz örsvezető	200	korona
Dénes Mátyás csendőr cz. örsvezető	150	"
Garai Lajos csendőr	150	"
Madarász István csendőr	150	"
Megyesi Sándor csendőr	100	"
Annus János csendőr	100	"
Mihalyovics Ferencz csendőr	100	"
Szabó Márton csendőr	100	"
Tánczos Lajos őrmester	80	"
Piroska László cz. őrmester	30	"
Dimény József csendőr cz. örsvezető	30	"
Tálos János csendőr cz. örsvezető	30	"
Apatyán Demeter csendőr cz. örsvezető	30	"
Papp Lehel járásőrmester	200	"
Gál Lajos járásőrmester	200	"
Brateán Ferencz járásőrmester	200	"
Jeszenszky András járásőrmester	200	"
Szakács György őrmester	200	"
Rössler Ede őrmester	200	"
Deák József örsvezető	200	"
Rácz Imre örsvezető	200	"

a m. kir. III. számú csendőrkerületnél:

Szoboczký József járásőrmester	100	korona
Varga Ferencz járásőrmester	80	"
Mészáros Mihály cz. őrmester	50	"
Darabánt Miklós csendőr cz. örsvezető	40	"
Gy. Szabó Sándor csendőr	40	"
Vig János csendőr	40	"
Tóth Kálmán csendőr	30	"

Nagy János csendőr	30	korona
Tóth Ferencz örsvezető	100	"
Ósz Károly volt csendőr cz. örsvezető	40	"
Komanics János cz. őrmester	50	"
Mályi Ignác csendőr	25	"

a m. kir. IV. számú csendőrkerületnél:

Keéz Péter járásőrmester	200	korona
Bártfai József cz. őrmester	200	"
Kiss János csendőr	200	"
Miski Zsigmond járásőrmester	150	"
Keresztes József járásőrmester	150	"
László Antal cz. őrmester	150	"
Lovász István cz. őrmester	150	"
Kiss István csendőr cz. örsvezető	100	"
Béldeki Sándor csendőr cz. örsvezető	100	"
Ferencz Sándor csendőr	100	"
Varga István őrmester	50	"
Ujvárosi Lajos csendőr	50	"

a m. kir. V. számú csendőrkerületnél:

Gergely János csendőr cz. örsvezető	50	korona
Jankó Mór cz. őrmester	100	"
Dobri Flórián csendőr	100	"
Albert János járásőrmester	50	"
Belédi István csendőr cz. örsvezető	30	"
Horváth Ferencz I. őrmester	30	"
Harai Tamás járásőrmester	50	"
Hajzer János cz. őrmester	40	"
Hári József I. örsvezető	40	"
Hankó János örsvezető	30	"
Hrivnák János csendőr cz. örsvezető	30	"
Hilák Ferencz csendőr	30	"
Incze Zsigmond örsvezető	50	"
Kolozsvári Lajos örsvezető	40	"
Koroján Sándor csendőr cz. örsvezető	200	"
Klotz Károly csendőr cz. örsvezető	30	"
Koronzai József csendőr	30	"

Koltay Ferencz csendőr	30	korona
Losonczy Márton őrmester	50	„
Lacza Adolf csendőr cz. őrsvezető	30	„
Ondreák Vendel csendőr	30	„
Petrovics Péter csendőr cz. őrsvezető	30	„
Pass János csendőr cz. őrsvezető	30	„
Pataki András őrmester	30	„
Szalai Mihály őrsvezető	40	„
Simon János őrsvezető	40	„
Szabó István III. csendőr	30	„
Szabó Géza csendőr cz. őrsvezető	30	„
Juhász András I. járásőrmester	50	„

a m. kir. VI. számú csendőrkerületnél :

Lukáts Tivadar törzsőrmester	100	korona
Harsányi Gergely járásőrmester	50	„
Németh István VII. cz. őrmester	50	„
Szabó János I. járásőrmester	50	„
Nagy Sándor cz. őrsvezető	50	„
Rákosi Ferencz cz. őrmester	100	„
Pap György III. csendőr	50	„
Vértési István cz. őrsvezető	100	„
Horváth István VIII. cs. cz. őrsvezető	80	„
Cziráki Vendel csendőr cz. őrsvezető	80	„
Miklós Péter járásőrmester	50	„

a m. kir. VII. számú csendőrkerületnél :

Oneth Károly őrmester	40	korona
-----------------------	----	--------

a m. kir. VIII. számú csendőrkerületnél :

Gecse Imre őrsvezető	100	korona
----------------------	-----	--------

**f) A m. kir. kereskedelemügyi miniszter úr
Ő Nagyméltóságától jutalmat nyertek :**

a m. kir. III. számú csendőrkerületnél :

Nagy György csendőr cz. őrsvezető	200	korona
Szentes Alajos csendőr	150	„

Eletmentési díjat nyertek :

a m. kir. III. számú csendőrkerületnél :

Szöke József cs. cz. őrsv. 1 személy után	50	korona
Horváth-Istv. II. cs. cz. őrsv. 1 személy után	50	„
Zillich Pál őrmester 1 személy után	50	„

a m. kir. V. számú csendőrkerületnél :

Szalai Imre csendőr 1 személy után	50	korona
Klimó András cs. cz. őrsv. 3 személy után	75	„
Szitar András csendőr 3 személy után	75	„
Bajkó János őrmester 1 személy után	50	„
Egry István cz. őrsvezető 1 személy után	50	„
Pisák Gábor csendőr 5 személy után	250	„

**III. A magyar királyi honvédelmi miniszter úr
Ő Nagyméltóságától díjazott okiratot nyertek :**

1. *Juhász András* járásőrmester és
2. *Rosenthal Ignác* őrmester, mindketten az V. sz. csendőrkerület állományában, a közbiztonsági szolgálat terén 21, illetve 23 éven felüli kötelelességű buzgó és eredményes szolgálataikért.
3. *Németh Dávid,*
4. *Auguszt Sándor* VI. és
5. *Boros Kálmán* III. sz. csendőrkerületbeli járásőrmesterek, a közbiztonsági szolgálat terén hosszú időn át tanúsított kötelelességű, buzgó és eredményes szolgálataikért.
6. *Táborszky István* V. sz. csendőrkerületbeli járásőrmester, 20 éven felüli időn át a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett kiváló szorgalommal párosult eredményes tevékenységeért.
7. *Chudý Tamássy András* V. sz. csendőrkerületbeli csendőr czim. őrsvezető, az 1904. évi augusztus hó 16-án Trencsén vármegye Kisuczaújhelyt pusztított tűzvész alkalmával két embernek a tűzhaláltól saját élete veszélyeztetésével történt bátor megmentéseért, nemkülönben a vagyonmentés és a tűz

lokalizálása körül tanusított kiválóan eredményes tevékenységeért.

8. *Machala Vincze* tartalékos tizedes, volt m. kir. V. sz. csendőrkerületbeli csendőr ugyanezen tűzvész alkalmával két ember életének a tűzhaláltól történő megmentéseért, nemkülönbön a vagyonmentés és a tűz lokalizálása körül tanusított kiválóan eredményes tevékenységeért.

9. *Bakos Ferencz* járásörmester, az V. sz. csendőrkerület állományában az előbb említett tűzvész alkalmával a vagyonmentés és a tűz lokalizálása körül általában, de főleg a csendőrors-irodának, a kincstári butorzatnak, a legénység közzgazdálkodási vagyonának megmentése körül tanusított kiválóan eredményes tevékenységeért.

10. *Varga Dániel* V. sz. csendőrkerületbeli járásörmester, 21 éven felüli időn át a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett kiváló szorgalommal párosult eredményes tevékenységeért.

11. *Bocskor János* V. sz. csendőrkerületbeli járásörmester, a közbiztonsági szolgálat terén 20 éven felül kifejtett odaadó és eredményes tevékenységeért.

12. *Magyar János,*

13. *Matusek András,*

14. *Ludányi József,*

15. *Paulik János,*

16. *Rachel Pál és*

17. *Jankó Károly* járásörmesterek, mindannyian az V. sz. csendőrkerület állományában, 20 éven felüli időn át, a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett, kiváló szorgalommal párosult eredményes tevékenységükért.

18. *Gál Lajos* II. sz. csendőrkerületbeli járásörmester, a délvídeken garázdálkodott szerfölött veszedelmes lókötbő cigányoknak kiváló ügyességgel eszközölt elfogásáért és a bűnjelek kézrekerítéseért.

19. *Gergely János* V. sz. csendőrkerületbeli csendőr

cím. örsvezető, egy veszélyes gonosztevőnek életveszéllyel járó nehéz körülmények között történt elfogásáért.

20. *Krníc Péter* m. kir. horvát-szlavon csendőrörmester, nyugállományba helyezése alkalmából, sok éven át különböző alkalmazásban odaadó szorgalommal teljesített kiváló szolgálataiért.

21. *Romosán Vazul* I. sz. csendőrkerületbeli törzsörmester, sok éven át, különböző alkalmazásban odaadó szorgalommal teljesített szolgálataiért.

22. *Kovács József* I. sz. csendőrkerületbeli járásörmester, 18 éven felüli időn át a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett kiváló szorgalommal párosult igen eredményes tevékenységeért.

23. *Halász Mihály* VI. sz. csendőrkerületbeli járásörmester, 19 éven felüli időn át a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett kiváló szorgalommal párosult igen eredményes tevékenységeért.

24. *Bratean Ferencz* II. sz. csendőrkerületbeli járásörmester, egy rablógyilkosság tettesének kiderítésénél tanusított kiváló ügyességeért és körültekintő eljárásáért.

25. *Deák József* II. sz. csendőrkerületbeli örsvezető, egy rablógyilkosság tettesének elfogásánál tanusított bátor és elszánt fellépéseért.

26. *Gonda Ferencz,*

27. *Molnár Salamon,*

28. *Steiger Antal,*

29. *Béres Gusztáv,*

30. *Chityil István,*

31. *Földvári Károly,*

32. *Gálík Tamás,*

33. *Sebény Ferencz és*

34. *Olexik József* törzsörmesterek, mindannyian az V. sz. csendőrkerület állományában, sok évi, különböző alkalmazásban teljesített buzgó és sikeres szolgálataikért.

35. *Szakács György* VI. sz. csendőrkerületbeli örmester, apátfalvi örsparancsnok, a felügyeleti kör-

letében elharapódzott lopások tetteseinek kiváló ügyességgel és körültekintő eljárással történt kiderítéseért.

36. *Hideg József* V. sz. csendőrkerületbeli járás-örmester, 18 éven felüli időn át a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett, kiváló szorgalommal párosult eredményes tevékenységeért.

37. *Harsányi Gergely* VI. sz. csendőrkerületbeli járásörmester, 20 éven felüli időn át, a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett, kiváló szorgalommal párosult eredményes tevékenységeért.

38. *Tánczos Lajos* örmester, járásörmester jelölt a II. sz. csendőrkerület állományában a közbiztonsági szolgálat terén — különösen az utóbbi időben — elért kiváló eredményes működéseért.

39. *Cacic György* m. kir. horvát-szlavon csendőrparancsnokságbeli törzsörmester, több mint 20 éven át különböző alkalmazásokban, de különösen szárny-számvívői minőségben odaadó buzgalommal, kiváló szakértelemmel és pontossággal teljesített szolgálatait.

40. *Palkó Sándor* V. sz. csendőrkerületbeli örmester, 19 éven át a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett kiváló szorgalommal párosult eredményes tevékenységeért.

41. *Miski Zsigmond* és

42. *Keresztes József* járásörmesterek,

43. *Kecz Péter* örmester,

44. *Bártfai József,*

45. *László Antal* és

46. *Lovász István* czím. örmesterek,

47. *Kiss István* és

48. *Béldeki Sándor* csendőr czím. örsvezetők, végül

49. *Kiss János* és

50. *Ferencz Sándor* csendőrök, valamennyien a IV. sz. csendőrkerület állományában, Zemplén vármegye déli részében garázdálkodott Szarvas Pestik Mihály hirhedt gonosztevőinek és czinkostársainak

hosszú és fáradságos nyomozás során történt elfogásánál tanusított önfeláldozó és kötelességű szolgálatteljesítésért.

51. *Albert János* V. sz. csendőrkerületbeli járásörmester, 19 éven felüli időn át a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett kiváló szorgalommal párosult eredményes tevékenységeért.

52. *Funár Vazul* II. sz. csendőrkerületbeli járásörmester, a közbiztonsági szolgálat terén hosszú időn át fáradhatlan szorgalommal, kiváló szakértelemmel, odaadó hűséggel teljesített sikeres szolgálatait, valamint példás magatartásáért.

53. *Papp Lehel* járásörmester a II. sz. csendőrkerület állományában, több rendbeli lopás és orgazdaság tetteseinek kiderítése körül tanusított kiváló ügyességeért és körültekintő eljárásáért.

54. *Vlaisavljevic Vladimir* m. kir. horvát-szlavon csendőr parancsnokságbeli örmester, a közbiztonsági szolgálat terén 20 éven át teljesített igen buzgó és eredményes működéseért.

55. *Malezic Tamás* m. kir. horvát-szlavon csendőrparancsnokságbeli csendőr czím. örsvezető, a közbiztonsági szolgálat terén 20 évet meghaladó időn át teljesített igenbuzgó és sikeres működéseért.

56. *Mencsik Emil* IV. sz. csendőrkerületbeli törzsörmester, irodai alkalmazásában hosszú éveken át tanusított szorgalmáért, pontosságáért, igen jó használhatóságáért és minden irányú megbízhatóságáért.

57. *Bózsing József* és

58. *Szautner János* VI. sz. csendőrkerületbeli járásörmesterek, a közbiztonsági szolgálat terén több mint 20 éven át különböző alkalmazásban teljes odaadással, szorgalommal és jó eredménnyel teljesített szolgálataikért.

59. *Modróczki József* örmester és

60. *Lampert Lajos* cz. örmester az V. sz. csendőrkerület állományában.

Előbbi a közbiztonsági szolgálat terén 13 éven felüli fáradhatatlan buzgalommal s odaadással tel-

jesített állandóan eredményes működéséért, alárendeltjeinek helyes vezetése és mintaszerű személyes magatartásáért; utóbbi pedig ugyancsak a közbiztonsági szolgálatban eltöltött 9 évi igen tevékeny, buzgó és jó eredményű tevékenységeért.

61. *Hein György* III. sz. csendőrkerületbeli számvivő tiszthelyettes, a m. kir. honvédelmi ministerium 16. osztályában huzamosabb időn át kifejtett példás és kiváló szorgalmáért és eredményűs működéséért.

62. *Szabó János* I. járásőrmester és

63. *Nagy Sándor* III. cz. őrsvezető, VI. sz. csendőrkerület állományában.

Mindketten az 1907. évi május hó 6-án Csornán pusztított tűzvész alkalmával a vagyonmentés és rendfentartás körül kifejtett fáradhatlan és eredményes tevékenységéért és kiváló buzgalomért, azok kivül Nagy őrsvezető az életmentés megkísérlése közül saját életének kockáztatásával kifejtett hű kötelességteljesítéseért.

64. *Turzai József* VIII. sz. csendőrkerületbeli csendőr cz. őrsvezető, az 1907. évi május hó 20-án Sonkádán kiütött tűzvészkor özv. Nagy Györgynek a tűzhaláltól saját testi épségének kockáztatásával történt bátor megmentéseért.

65. *Gesztesi András* VI. sz. csendőrkerületbeli törzsőrmester 19 évet meghaladó szolgálati ideje alatt, főleg pedig 10 éven át segédtiszt, segédmunkási minőségben kifejtett szorgalmáért, pontos és megbízható munkásságáért és példás magaviseleteért.

66. *Galaba József* és

67. *Lóth Ferencz* III. sz. csendőrkerületbeli csendőrök, 1907. évi május hó 6-án a borsod megyei Arló községben pusztított tűzvész alkalmával az életmentés körül saját testi épségük kockáztatásával kifejtett hű kötelességteljesítésért.

68. *Züllich Pál* III. sz. csendőrkerületbeli őrmester, 1907. évi február 2-án Bezdán községben uralgott tűzvész alkalmával, egy tűzoltónak, saját testi épségének veszélyeztetésével történt bátor megmentéseért.

69. *Berkes József* V. sz. csendőrkerületbeli cím. őrmester, a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett eredményes tevékenységeért és őrsének huzamosabb időn át való kifogástalan vezetéseért.

70. *Lukáts Tivadar* VI. sz. csendőrkerületbeli törzsőrmester, hosszas csendőrségi, de különösen 16 évi irodai szolgálata alatt tanúsított kiváló szorgalmáért és kifogástalan magaviseleteért.

71. *Pecenko István* m. kir. horvát-szlavon csendőrpáncsnokságbeli cím. őrsvezető, egy közfeltűnést keltett rablásnak és két betöréses lopásnak 28 napon át igen kitartó, buzgó, fáradságos, kiváló ügyességgel és szakértelemmel történt kiderítéseért.

72. *Szemec Bálint* m. kir. horvát-szlavon csendőrpáncsnokságbeli cím. őrmester, az állandó nyugállományba való helyezése alkalmából, a közbiztonsági szolgálat terén 20 évet meghaladó időn át teljesített igen eredményűs működéseért.

73. *Kolarec András* m. kir. horvát-szlavon csendőrpáncsnokságbeli őrmester, sok éven át különböző alkalmazásban, odaadó buzgalommal és kiváló buzgósággal teljesített szolgálataiért.

74. *Vegh Pál* V. sz. csendőrkerületbeli őrsvezető, mivel mint komfálti őrsparancsnok az ottani őrskörletben elfordult tömeges és mindennaposá vált, az egész környék lakosságát rettegésbe ejtő 15 rendbeli betöréses lopás tetteseit 1906. évi márczius hó 19-től április hó 1-ig terjedő idő tartama alatt Konvicska Ferencz, veszélyes fegyveres csavargó rabszökevény és 12 társa személyében kiderítette és őket a bűnjelekkel együtt az igazságszolgáltatás kezeibe juttatta.

75. *Katona László* V. sz. csendőrkerületbeli cím. őrmester, nógrád-verőczei őrsparancsnok, a felügyeleti körletében az utóbbi 3 éven át a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett eredményűs működéseért.

76. *Szalai Imre* V. sz. csendőrkerületbeli csendőr, az 1906. évi augusztus hó 20-án Perhát községében dühöngött tűzvész alkalmával, Ivanics Teréz leány-

gyermeknek egy égő házból saját életének veszélyeztetésével történt kimentése körül tanusított önfelelő és bátor magatartásáért.

77. *Nagy Miklós I.*,
78. *Somogyi Antal II.*,
79. *Bodnár András* és
80. *Oláh János III.*,
81. *Krasznai János* és
82. *Szabó Ferencz IV.*,
83. *Táborszky István V.*,
84. *Oláh Ferencz* és
85. *Horváth József VI.*
86. *Ulyés János* és
87. *Szabó József VII.* sz. csendőrkerületbeli járási őrmesterek,
88. *Scherp Károly* és
89. *Walther Győző II.* sz. csendőrkerületbeli őrmesterek;
90. *Staviczki József IV.* sz. csendőrkerületbeli ezim. őrmester;
91. *Mandovics Imre II.*,
92. *Dei Imre* és
93. *Csorba János IV.* sz. csendőrkerületbeli őrsvezetők, II. Rákóczi Ferencz és bujdosó bajtársai hamvainak hazaszállítása és a magyar haza földjébe való eltemetése alkalmából lefolyt országos ünnepélyen a közrend fentartása körül kifejtett odaadó tevékenységükért.
94. *Asztalos László* őrsvezető és
95. *Ferenoz Mózes* csendőr ezim. őrsvezető a VII. sz. csendőrkerület állományában, az 1906. évi június hó 24-iki felhőszakadás alkalmával Lövéte község között folyó Homoród patak megáradt vizéből, több egyénnek saját életük kockáztatásával a vízbefulástól történt megmentéséért.
96. *Koroján Sándor V.* sz. csendőrkerületbeli próbacsendőr, egy fegyveres gonosztevő ártalmatlanná tételénél tanusított hathatós közreműködéséért.

IV. A csendőrkerületi parancsnokságok által dicsérető okirattal láttattak el:

Az I. számú csendőrkerületben:

Szigethi József cz. őrmester, 17 évi csendőrségi szolgálata alatt tanusított, minden tekintetben előnyös magatartásáért.

Tóth János őrsvezető, *Szőcs Bertalan, Pozsonyi János* csendőrök, tűzvész alkalmával tanusított kiváló magatartásukért.

Moldvai Mihály őrmester, 10 évi szolgálati ideje alatt őrsparancsnoki, továbbá szárny- és számvivőségi irodai segédmunkási minőségben tanusított dicséretes működéséért.

Héjja Domokos járási őrmester, 22 évi csendőrségi szolgálata alatt tanusított előnyös magatartásáért.

Tóth Ferencz őrsvezető, 10 évi csendőrségi szolgálata alatt általánosságban tanusított előnyös magatartásáért.

Fosztó Gyula őrsvezető, hat rendbeli lólopás tetteseinek 13 napi nyomozás során való kiderítése és az ellopott lovaknak, valamint 200 kora értékű egyéb lopott tárgyakkal a kézrekerítéséért.

Dávid Ferencz őrmester, 15 évi csendőrségi szolgálata alatt mindenkor tanusított előnyös magatartásáért.

Rebrán Péter őrsvezető, egy gyilkosság tettesének kinyomozása és elfogásáért.

Bodonyi Gábor törzsőrmester, 16 évi csendőrségi szolgálata alatt őrsparancsnoki, valamint szárny- és számvivői minőségben tanusított dicséretes működéséért.

Kroner Mihály járási őrmester, 25 évet meghaladó csendőrségi szolgálata alatt mindenkor és minden irányban tanusított előnyös magatartásáért.

Varga József I. cz. őrmester, 10 évi csendőrségi

szolgálatát a szolgálat minden ágában tanusított előnyös magatartásáért.

Bertalan György cz. őrmester, mivel a naszódvidéki helyi érdekű vasútvonal építése alkalmával a felizgatott népési és földrai lakosság ellenséges magatartása közepette is a munkálatok zavartalan menetét biztosította.

Schusztar Márton járásőrmester, *Baranyi Sándor* őrsvezető, mivel egy méhmagzat-elhajtással üzletszerűen foglalkozó asszony többrendbeli bűnös üzelmét felderítették.

Mentő Ferencz járásőrmester, három betörés, egy lopás és egy halálos súlyos testisértés tetteseinek kiderítése és elfogásáért.

Dullay Sándor őrmester, hosszú csendőrségi szolgálatát úgy a közbiztonsági szolgálat terén, mint a szolgálat egyéb ágazataiban tanusított dicséretes tevékenységéért.

Nagy Mihály cz. őrmester, hosszú csendőrségi szolgálatát úgy a közbiztonsági szolgálat terén, mint a szolgálat egyéb ágazataiban tanusított dicséretes tevékenységéért.

Bugyi István csendőr, három rendbeli betörés, egy halálos súlyos testisértés és egy gyermekgyilkosság tetteseinek kiderítése és elfogásáért.

Kis Gergely járásőrmester, négy rendbeli gyilkosság tetteseinek kinyomozása és elfogásáért s általában kiváló működéséért.

Székely László, *Ruttkai János* őrsvezetők, *László Miklós* csendőr, cz. őrsv., *Szalay József* csendőr, egy gyilkosság tetteseinek kinyomozása és elfogásáért.

Szász Péter törzsőrmester, a segédtiszt irodában segédmunkási minőségben hosszú időn át tanusított szorgalmas, pontos és eredményes működéséért.

Demény Antal cz. őrmester, 10 évet meghaladó csendőrségi szolgálatát alult csendőri, őrsparancsnoki, szárnyirodai és ruhakezelő bizottsági segédmunkási minőségben tanusított szorgalmas és eredményes működéséért.

Fekete György járásőrmester, mivel a naszódvidéki helyi érdekű vasútvonal építése alkalmával a kislebrai lakosság ellenállása és ismételt támadása közepett oly czélszerű intézkedéseket tett, hogy a vasút építése minden akadály nélkül befejezhető volt.

Marosi György őrsvezető, 24 évet meghaladó csendőrségi szolgálatát mindenkor tanusított jó magaviselete, teljes megbízhatósága, rendkívüli kitartása és eredményes működéséért.

Nagy Sándor, *Kovács Sándor* járásőrmesterek, *Fuksz Kálmán* őrmester, 15 éven felüli csendőrségi szolgálatuk alatt általánosságban tanusított előnyös magatartásukért.

Magyarai András őrsvezető, két rendbeli betöréses lopás tetteseinek kiderítése és elfogásáért.

Dullay Sándor őrmester, *Varga József*, *Hegedűs József* cz. őrmesterek, *Bába János* őrsvezető, *Barta János*, *Hegedűs István* cz. őrsvezetők, *Gligor György*, *Gecse Imre*, *László Lőrincz*, *Orbán György* csendőrök, egy 16 főből álló betörő bünszövetkezet által elkövetett 14 rendbeli nagyobb szabású betöréses lopás felderítése és a tettések elfogása körül kifejtett tevékenységükért.

Tamás László cz. őrmester, tüzestet alkalmával tanusított dicséretes működéséért.

Vass István járásőrmester, 19 évet meghaladó csendőrségi szolgálatát minden irányban tanusított előnyös magatartásáért.

Keresztes Sámuel járásőrmester, 18 éven felüli csendőrségi szolgálatát minden irányban tanusított dicséretes magatartásáért.

Kis Mihály őrmester, 15 éven felüli csendőrségi szolgálatát minden irányban tanusított dicséretes tevékenységéért.

Gegő Imre őrsvezető, egy nagyobb szabású ékszerlopás tetteseinek kiderítése és elfogásáért.

Barna Mihály őrsvezető, egy csendőrnök a vízbeüléstől való megmentésénél tanusított férfias, elszánt magatartásáért és bátorságáért.

Borbély Sámuel csendőr, cz. őrsvezető, tűzvész alkalmával tanusított dicséretes működéséért.

Vajasdi Sándor csendőr, tűzvész alkalmával tanusított dicséretes működéséért.

A II. számú csendőrkerületben:

Scheip Károly, Tamás András, Diósi Vazul, Győrfi András, Gerold Gergely, Somogyi Antal, Taborosi Sándor, Orban József, Szöcs Antal járás-örmesterek, a közbiztonsági szolgálat terén évek hosszú során át tanusított mindig kötelesség-hű, ügybuzgó és eredményes működésükért, alárendeltjeiknek helyes vezetése, befolyásolása, örseiknek, illetve járásaiknak kifogástalan rendbentartása, valamint példás magatartásukért.

Illyés István örmester, *Olah Sándor* őrsvezető, *Bartók András* cz. őrsvezető, egy kéjgyilkosság kiderítése és a tettes elfogatásáért, valamint a közbiztonsági szolgálat terén egyébként is kifejtett kiváló tevékenységükért.

Gáspár János örmester, *Báthori János, Durkó Gábor, Tóth Kósa István, Sági János*, cz. örmesterek, a közbiztonsági szolgálat terén huzamosabb időn át kifejtett eredményes működésükért és alárendeltjeiknek helyes és célirányos vezetéséért.

Piroska László cz. örmester, *Dimény József, Tálos János, Apatyán Demeter* csendőr, cz. őrsvezető, kétrendbeli rablógyilkosság tetteseinek kézrekerítésénél tanusított kiváló tevékenységükért.

Halasy Mihály, törzsörmester, huzamosabb időn át a számviteli teendők pontos és lelkiismeretes el látása körül kifejtett tevékenységéért.

Fischer Jakab törzsörmester, a közbiztonsági szolgálatban és mint szárnyszámvivő tanusított ügybuzgó és eredményes tevékenységéért.

Tánczos Lajos örmester, a közbiztonsági szolgálat terén, különösen az utóbbi időben elért kiváló eredményeiért.

Jeszenszky András járásörmester, *Rössler Ede* örmester, *Rác Imre, Molnár Ferencz* őrsvezetők, *Dénes Mátyas* cz. őrsvezető, *Garai Lajos, Madarász István, Szabó Márton* csendőrök, több rendbeli lólopás és okirathamításnak 400 órán át folytatott nyomozása alkalmával tanusított ügybuzgó és fáradhatatlan tevékenységükért.

Pap Lehel járásörmester, *Megyeri Sándor, Annus János* csendőrök, többrendbeli lopás és orgazdaság tetteseinek kiderítése körül tanusított kiváló tevékenységükért és fáradhatatlan ügybuzgalmukért.

Molnár Balázs cz. örmester, aratósztrájk alkalmával teljesített buzgó és eredményes szolgálataiért, nemkülönben a közbiztonsági szolgálat terén elért szép eredményéért.

Badics György csendőr, elharapódzott lólopások tetteseinek kinyomozása körül tanusított kiváló tevékenységéért s őrsparancsnokának hathatós támogatásáért.

Kovács B. József, Bene Lajos, Kicsi János, Bartha József, Szántó József, Sipos Antal járásörmesterek, a mult évben lezajlott országgyűlési képviselőválasztás, arató és cséplési munkás strájk alkalmával teljesített buzgó és eredményes szolgálatukért, valamint alárendeltjeik kiképzése körül kifejtett ügybuzgalmukért.

Mayer Pál cz. örmester, egy orvgyilkosság-kíséreltet tetteseinek kinyomozása körül tanusított fáradhatatlan tevékenységéért, nemkülönben a közbiztonság terén elért szép eredményeiért.

Fekete József cz. örmester, *Sáry János* őrsvezető, *Lakner József* cz. őrsvezető, 12 rendbeli lólopás tetteseinek kinyomozása körül tanusított kiváló tevékenységükért és ügybuzgalmukért.

Omorácz Antal, Walther Győző járásörmesterek, segédoktatói minőségben az altiszti tanoncok kiképzése körül kifejtett ügybuzgó és eredményes működésükért és alárendeltjeiknek helyes és célirányos vezetésükért.

Székely Sándor törzsőrmester, a m. kir. belügy-minisztérium számvevőségénél huzamosabb időn át kifejtett kiváló szorgalmáért és eredményes működéséért.

A III. számú csendőrkerületben :

Szöke József, Horváth István II. csendőr, cz. őrsvezetők, mivel Gurány községben pusztított tűzvész alkalmával egy lángban álló házból saját életök kockáztatásával egy gyermek életét megmentették s a vagyonmentés körül kötelességű, bátor, elszánt fáradságtalan és erélyes magatartást tanúsítottak.

Rökkert Sándor cz. őrsvezető, Farkas Ignác vez. resábrányi lakos kárára ellopott két darab 400 korona értékű ló tetteseinek 486 órán át tartott nyomozás során történt igen ügyes és leleményes kiderítéséért.

Simon József cz. őrmester, 15 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett ügybuzgó és eredményes tevékenységéért s alárendeltjeinek helyes vezetéséért, nemkülönbön példás magatartásáért.

Gubicza Gyula törzsőrmester, miután közel három év óta előjáró-segéd tisztjét a sokszor idegbontó nehéz munkájában sokirányú és fontos teendőiben teljes szolgálati készséggel és odaadással támogatja, minden munkájában nagy kötelesség-tudást, példás pontosságot és megbízhatóságot tanúsított, kiváló katonai magatartása és előjáróhoz való hű ragaszkodása által bajtársainak mintaképül szolgált.

Vitál Gyula törzsőrmester, miután több mint három év óta a törzs sokszor igen bonyodalmas számvételét szakértelemmel, nagy szorgalommal és példás pontossággal vezette, teendőiben mindenkor a legnagyobb szolgálatkészséget, odaadást és teljes megbízhatóságot tanúsította s előjáróhoz való hű ragaszkodása és kiváló katonai magatartása által bajtársainak mintaképül szolgált.

Tóth Ferencz őrsvezető, az 1901. év óta a heves-megyei Gyöngyöspata községben összesen 2174 kor. 20 fillér kár értékben elkövetett nyolcz rendbeli betöréses lopás és 1906. évben a hevesmegyei Gyöngyöstarján községben elkövetett pénzhamisítás tetteiseinek buzgó és leleményes nyomozás során történt kiderítéséért.

Fényes Bertalan járásőrmester, a közbiztonsági szolgálat terén teljesített eredményes működéséért, de különösen 1906. évben Herczeghalom és Bicske vasúti állomások között az államvasutak kárára több ezer korona értékű árulópás tetteiseinek kiváló szakértelemmel és leleményességgel történő kiderítéséért és alárendelt őrszeinek és legénységének helyes befolyásolásáért és vezetéséért.

Lamos Árpád járásőrmester, mivel 13 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt úgy irodai, mint a közbiztonsági szolgálat terén lankadatlan szorgalmat, ügybuzgóságot és kötelesség-hűséget tanúsított, alárendeltjeire és bajtársaira mindenkor a legjobb befolyást gyakorolta, alárendelt legénységének helyes és céltudatos nevelése és oktatása körül nagy buzgalmat fejtett ki.

Szoboczký József járásőrmester, Szabó L. Sámuel, Csontos János és Csontos Sámuel volt átányi lakosok elkövetett gyilkosság tetteiseinek igen buzgó, leleményes és fáradságot nem ismerő hosszú nyomozás során történt kiderítéséért.

Varga Ferencz, járásőrmester, *Mészáros Mihály* cz. őrmester, mivel Szabó L. Sámuel, Csontos János és Csontos Sámuel volt átányi lakosokon elkövetett gyilkosság tetteiseinek kiderítésénél a nyomozást vezető Szoboczký József járásőrmestert 20 napon át teljesített nyomozásban kiváló buzgalommal támogatták s a nyomozás sikerét hathatós közreműködésükkel biztosították.

Nagy György csendőr, cz. őrsvezető, mivel a hegyes-feketehegyi postahivatal postakocsija kirablásának tetteseit szakértelemmel párosult nyomozás során

aránylag nagyon rövid idő alatt kiderítette és az elrablott 37,000 koronát mint bűnjelt megkerítette.

Szentes Alajos csendőr, mivel a hegyes-feketehegyi postahivatal postakocsija kirablásának tettesei nyomásánál járőrvezetőjét fáradszorgalommal támogatta s hathatósan közreműködött, hogy a tettesek kideríttessenek s az elrablott 37,000 korona bűnjellel az igazságszolgáltatás kezeibe juttassanak.

Nyíri Sándor cz. őrmester, mert mint péterrévei őrsparancsnok a legutóbbi három év alatt fáradszorgalmat nem ismerő, ügyes, leleményes és kitartó nyomozás során 103 nagyobbbrészt fontos bűncselekményt és vétséget kiderített, a köletében rendszeresen működött szervezett tolvajbandát kézrekerítette és az igazságszolgáltatásnak átadta s így a lakosság nyugalma helyreállítva, azok elismerését és bizalmát kiérdemelte.

Nagy János cz. őrmester, mivel 12 évi csendőrégi szolgálati ideje alatt kiváló, eredménydús és buzgó működésével előjárói és a lakosság elismerését kiérdemelte, ügyes, tapintatos, leleményes és fáradszorgalmat nem ismerő kitartással vezetett nyomozás során a Zenta városában divó magzatelhajtás tetteseit, valamint egy gyermekgyilkosság tettesét kézrekerítette.

Szilágyi István csendőr, cz. őrsvezető, hat évi csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálatban fáradszorgalmat nem ismerő szorgalommal és kitartással működve, 110 bűncselekményt kinyomozott, ezenkívül 142 kihágásért 280 egyént följelentett.

Lénárd Dezső csendőr, cz. őrsvezető, mert hat évi csendőrségi szolgálata alatt fáradszorgalmat nem ismerő, ügyes és leleményes nyomozásaival 116 esetben különféle büntettet és vétséget derített ki, kihágásokért 185 egyént jelentett fel s példás magaviseletével és szorgalmával megbízhatósága és használhatóságának tanujelét adta.

A IV. számú csendőrkerületben :

Barta János csendőr, cz. őrsvezető, 1903. évi február hó 26-án a Tapolya folyóból gyors elhatározása folytán egy ember életének megmentéséért.

Bodnár József őrsvezető, cz. őrmester, hét év óta a közbiztonság terén tanusított ügybuzgóságáért.

Kalmár Ignác törzsőrmester, számviteli teendőkben tanusított ügybuzgóságáért.

Virág András, *Magyar László* járásőrmesterek, *Mezei Péter*, *Simkó János* őrmesterek, *Szabó István*, *Kullman Henrik*, *Cselovszki János*, *Horváth Mihály* őrsvezető cz. őrmesterek, a közbiztonsági szolgálat terén elért eredményes működésükért.

Erdei György őrsvezető, cz. őrmester, a közbiztonsági szolgálat terén hosszabb időn át kifejített kötelességű és eredményes tevékenységéért, nemkülönben őrsparancsnoki minőségben őrsének kifogástalan vezetéséért, alárendeltjeinek helyes és célzatos befolyásolásáért.

Csiszár Elek őrsvezető, cz. őrmester, Alsókalocsán őrsparancsnoki alkalmaztatásának ideje alatt 1905—1906. évben a közbiztonsági szolgálat terén kifejített kötelességű és eredményes tevékenységéért.

Illyés Mihály járásőrmester, az 1906. évi december hó 22-én éjjel Visóvölgyben a petrovai postakocsison és a postafedezet gyanánt kivezényelve volt Zauberer Jeremiás őrsvezető, cz. őrmesteren elkövetett rablógyilkosság ügyében felette nehéz körülmények között és hosszabb időn át odaadó ügybuzgósággal, kötelességtudásával, kiváló ésszerűséggel és leleménnyel vezetett nyomozások folyamán a tettesek kiderítéséért.

Radó Miklós törzsőrmester, a szárnyparancsnokságnál a gazdaszatkezelési, illetve számviteli teendőknek hosszabb időn át ernyedetlen szorgalommal történt ellátásáért.

Bucsi József járásőrmester, 15 évi csendőrségi szolgálatának egész ideje alatt különböző alkalmaz-

tatásaiban a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett lankadatlan és eredményes ügybuzgóságért.

Steiner Ottó őrsvezető, cz. őrmester, kilencz évi csendőrségi szolgálatának egész ideje alatt folytonosan, de különösen az utóbbi időben őrsparancsnoki alkalmaztatásában a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett ügybuzgó és eredményes működéséért.

Szilvási Gyula őrsvezető, cz. őrmester, hét évi csendőrségi szolgálatának egész ideje alatt folytonosan, de különösen az utóbbi időben őrsparancsnoki alkalmaztatásában a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett ügybuzgó és eredményes működéséért.

Bokor György őrmester, a közbiztonsági szolgálat terén közel 24 éven át teljesített eredményes szolgálatáért, de különösen 1906 július 10-én Pálinkás Menyhértné, szül. Kurti Erzsébet, Békésmegye békészentandrási lakosnőn elkövetett gyilkosság tetteseinek kiderítéséért.

Kovács Mihály cz. őrsvezető és *Kosztinás Simon* csendőr, cz. őrsvezető, hét éven felüli csendőrségi szolgálati idejüknek egész tartama alatt a közbiztonsági szolgálat terén folytonosan kifejtett fáradhatatlan, szorgalmas és eredményes tevékenységükért, különösen pedig 1906. évben egy juhlopás tetteseinek felette nehéz körülmények között hosszabb ideig vezetett nyomozás során eszközölt kiderítése és elfogása körül tanusított odaadó ügybuzgóságuk és leleményes eljárásukért.

Miski Zsigmond, *Keresztes József*, *Kecz Péter* járásőrmesterek, *Varga István* őrmester, *Bártfai József*, *László Antal*, *Lovász István* őrsvezető cz. őrmesterek *Kiss István*, *Beldeki Sándor*, *Kiss János*, *Ujvárosi Lajos* csendőr cz. őrsvezetők és *Ferenec Sándor* csendőr, Zemplén vármegyében 1906. év folyamán garázdálkodott Szarvas Pestik Mihály veszélyes gonosztevő és büntársai elfogása körül kifejtett tevékenységükért.

Gyűjtő József csendőr, Sátoraljaújhelyen hosszabb időn át veszedelmesen garázdálkodott és titokzato-

san rejtőzködött tolvajsözötteket két tagjának 120 órán át felette nehéz körülmények között történt kiderítéséért.

Szaucuk László, *Kipilla György*, *Fehér Miklós*, csendőr, cz. őrsvezetők, *Szél Karoly*, *Tóth István* és *Szopkó Károly* csendőrök, mivel az Amerikába való kivándorlási törekvések megakadályozása tekintetében lankadatlan szorgalmat és kiváló kötelesség-hűséget kifejtve, több titkos kivándorlási ügynököt kiderítettek és az illető közigazgatási hatósághoz előállították.

Az V. számú csendőrkerületben:

Banos György járásőrmester, *Pollák Benedek* cz. őrmester, *Sarina Vendel* őrsvezető, *Laucsin János* csendőr, cz. őrsvezető, a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett igen buzgó tevékenységükért.

Bodony János cz. őrmester, mert egy tűzvész alkalmával az égő házból eszméletlen állapotban kimentett egy nőt és három gyermekét szakszerű élesztési kísérletekkel eszméletre hozta.

Kovács Elek, *Szabó Gábor* cz. őrmesterek, *Varga László*, *Szűcs József*, *Drajkó György* őrsvezetők, *Mátyus Károly*, *Mészáros Gyula*, *Krisán Tivadar*, *Kolozsvári Lajos* cz. őrsvezetők, *Beliczay Mihály*, *Chudy Tamássy András*, *Jánosi István*, *Pass János*, *Dedecsek Rezső* csendőr, cz. őrsvezetők, a közbiztonsági szolgálat terén tanusított igen tevékeny működésükért.

Balázs Pál cz. őrmester, egy erdőőrön elkövetett gyilkosság tettesének leleményes kinyomozása és elfogásáért.

Ravasz Ferencz őrmester, mert egy hosszasan garázdálkodó tolvajbandának hat tagját ferasztó nyomozás során kiderítette és a tetteseket elfogta.

Rendes János cz. őrmester, az annavölgyi kőszénbánya kárára elkövetett 18,000 korona készpénzlopás tettesének kiderítéséért.

Nivald Antal, Szabó István csendőrök, mert egy 15 betöréses lopást elkövetett s 13 főből álló betörőbandát hosszú és fárasztó nyomozás után az igazságszolgáltatás kezébe juttattak.

Csohay Géza őrsvezető, a közbiztonság terén kifejtett igen ügybuzgó tevékenységéért.

Majczik József, cz. őrmester, *Huszágh Dénes, Czizlan János* csendőrök, egy tűzvész alkalmával az élet- és vagyonmentés körül tanúsított kiváló buzgalmukért.

Varga Dániel és *Vankó Lajos* járásőrmesterek, hosszú csendőrségi szolgálati tevékenységükért.

Albert János járásőrmester, jelentkezők gyűjtése körül tanúsított kiváló buzgalmaért.

Vidi János járásőrmester, hosszú csendőrségi szolgálata alatt kifejtett eredményes működéséért.

Kasicska András csendőr, *Jenőfi Károly* volt csendőr, egy nagyobb tűzvész alkalmával a vagyonmentés és tűzoltás körül tanúsított tevékenységükért.

Karácsony József őrsvezető, egy fagyási aléltságban talált kocsinak szakszerű eszméltre hozataláért.

Pass János csendőr, cz. őrsvezető, egy lopás tettesének 110 órai fárasztó és ügyes nyomozás utáni kiderítéséért.

Hankó János őrsvezető, egy járásbírótság fogdájából ismételten megszökött rabnak fárasztó nyomozás során elfogása és a szökés alatt elkövetett két rendbeli betöréses lopásnak kiderítéséért.

Fleischer János járásőrmester, *Losonczy Márton* őrmester, a közbiztonság terén kifejtett eredményes tevékenységükért és alárendeltjeik helyes vezetéséért.

Virág József, Tomek Gyula, Farkas József I. törzsőrmesterek, törzsbeli segédmunkási minőségben hosszabb időn át tanúsított gyors, pontos, buzgó és sikeres szolgálataikért.

Pataki András őrmester, *Horváth Ferencz I.* cz. őrmester, nagymérvben garázdálkodott orrvadá-

szok kézrekerítése körül kifejtett kiváló tevékenységükért.

Ladiczky János, Mikula István, Harai Tamás járásőrmesterek, *Szalai Károly, Szalai Sándor I., Onet Károly, Ligacs István, Hajzer János, Polákovics Adám* cz. őrmesterek, *Karkesz Nándor, Házi József I., Kolozsvári Lajos, Szalai Mihály, Bográn Izidor, Csölle Péter, Simon János* őrsvezetők, *Tóth Lajos I., German Dezső, Petrovics Péter* cz. őrsvezetők, *Kolozsvári József, Körösligeti Adám, Sámuel János, Hrivnák János, Richtárek János, Belédi István, Lazistyán János, Beszeda Gyula, Bellobrád István, Lacsa Adolf* csendőr, czimz. őrsvezetők, *Mitana Márton, Szabó István III., Ondreák Vendel, Cseke István, Koronczai József, Klotz Károly, Hilák Ferencz, Sztretye Demeter* csendőrök, a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett, kiváló szorgalommal párosult tevékenységükért.

Jankó Mór cz. őrmester, *Dobri Flórián* csendőr, egy ezüst- és nickelpénz hamisításával hosszabb időn át működött szövetkezet négy tagjának 11 napig tartott fárasztó és leleményes nyomozás általi kiderítéséért.

Radányi Mihály járásőrmester, *Kalina János* őrmester, *Pál István, Szabó Sándor* cz. őrmesterek, *Dedenka Ferencz* őrsvezető, *Szabó Imre II.* cz. őrsvezető, *Csunderlik József, Koltay Ferencz* csendőrök, a közbiztonság terén utóbbi időben kifejtett buzgó és eredményes tevékenységükért.

Halka István őrsvezető, egy gőzfűrésztelepen keletkezett tűzvésznek gyors és bátor eljárással történt lokalizálásáért.

Modródszki József őrmester, *Nagy János I.* cz. őrmester, Pozsony megye területén előfordult számos betöréses lopás tettesének kézrekerítése körül kifejtett igen buzgó tevékenységükért.

György István őrsvezető, tűzvész alkalmával az élet- és vagyonmentés körül tanúsított bátor és önfeláldozó magatartásáért.

Imre Zsigmond őrvezető, mintegy 2000 korona értékű távbeszélő bronzhuzal lopás tettesének 207 óráig tartó nyomozás utáni kiderítéséért.

A VI. számú csendőrkerületben :

Szekér József, Bernschütz József, Nagy Lajos I., Németh István IV., Németh Gábor II., Éri János, Horváth József I., Nieszal István járásörmesterek, *Steiner Pál, Fábos Mihály Marosi József, Göndör György* őrmeserek, *Hertelendy Lajos, Patkó János, Dömötör Sándor, Staudt Antal, König Gyula, Németh István VI., Németh István VII., Galos József, Orbán András, Rákosi Ferencz, Jakab Mihály, Kulcsár Károly, Nemes János II., Németh József I., Stier Béla, Mihály János, Nagy Ferencz I., György-deák József, Soós Gyula, Nagy Vendel, Vámos József, Makaró Pál* cz. őrmesterek, *László Dániel, Buncsi József, Galló István, Huisz József, Imre József, Biró Imre, Novák Lajos, Tokai János, Takács Odön, Bezsán György, Böcs János, Mester József, Szél Mihály,* őrvezetők, *Pál József, Antal Sándor, Bögi Ignác, Szekeres Gábor, Berkes Nándor* cz. őrvezetők, *Cserégi János, Kuzmics István, Czigliár Mátyás, Stropka Boldizsár, Kálmán József I., Patak Dániel, Mészáros János III., Kovács István V., Horváth Imre III., Szabó Lajos I., K. Nagy Pál, Kovács János IV.* csendőr cz. őrvezetők, a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett kiváló szorgalmuk, buzgó tevékenységük és eredményes működésükért.

Horváth Sámuel őrmester, *Kapronczai Bálint* cz. őrmester, *Pálus József, Janzó István* csendőrök, egy öt tagból álló kóbor cigánybanda által négy éven át üzött 26 rendbeli, mintegy 1300 korona kár értékű lopás és betöréses lopásnak ügyes és szakértelemmel vezetett hosszas és fárasztó nyomozással történt kiderítéséért.

Sziferling János csendőr, mivel járőrtársával

együtt egy korcsmai záróra ellenőrzése közben több mulatót egyén által megtámadtatván, lefegyverezésük megkíséreltetett, de e közben gyorsan kardot rántva, a támadókra több csapást mért, mire azok a támadással felhagyva, szétugrottak s mert ezen bátor és férfias fellépésével a fegyver becülettel megővta.

Nagy Péter őrvezető, Mernye községben 1906 november 8-án kiütött tüzesetnél a vagyonmentés és a tűz továbbterjedésének meggátálása körül kifejtett buzgó és hasznos működéséért.

Horváth József II., Oláh Ferencz járásörmesterek, a II. Rákóczy Ferencz és bujdosó társai hamvainak hazaszállítása és a magyar haza földjébe való eltemetése alkalmával lefolyt országos ünnepélyen a közbiztonság és közrend fentartása körül kifejtett buzgó és sikeres tevékenységéért.

Zalavári István őrmester, a közbiztonsági szolgálat terén több éven át tanusított eredményes tevékenységéért, valamint az 1906. évben lefolyt mezői munkásmozgalmak megszüntetése körül kifejtett, ügyes, buzgó és sikeres szolgálataiért.

Bernschütz József járásörmester, *Hipp Antal* cz. őrmester, *Németh György III., Pintér Sándor* őrvezetők, az 1906. évben a közbiztonsági szolgálat igen fontos érdekét képező létszámkiegészítés körül tanusított odaadó és eredményes tevékenységükért.

Varga István I., Németh Albert járásörmesterek, *Nagy Gábor* őrvezető, *Takács Jenő* csendőr, *Németh István* és neje, *Miszori Anna* bősöndi lakosok sérelmére, utóbbinak halálával végződött testi sértéssel párosult rablás tettesének nyolcz napig tartó ügyes, fáradságot nem ismerő nyomozással történt kiderítéséért.

Omeisz Gyula, Bacher Vendel, Kardos Lajos, Vittingédi István törzsörmesterek, irodai alkalmazásban hosszabb időn át tanusított odaadó szorgalmuk, buzgó tevékenységük, jól használhatóságuk és kifogástalan magaviseletükért.

Liebentritt Adolf cz. őrmester, a próbacsendőrök

kiképzése körül öt éven át tanúsított kiváló szorgalma és buzgóságával elért eredményért, valamint alárendeltjeinek helyes befolyása és jó magaviseletéért.

Márkus János cz. őrmester, Elek Ferenc velenzei lakoson 1906. évi december hó 12-én nagy ravaszsgal és kegyetlenséggel elkövetett gyilkosság tettesének ügyes, buzgó és szakzerű eljárással történt kiderítéséért.

Mészáros János cz. őrmester, egy betöréses lopást elkövetett templompersely-fosztogatónak kiváló ügybuzgalma és szakavatott nyomozása folytán történt elfogásáért.

Váradi Ferenc járásörmester, *Zsilavec Miklós* csendőr, cz. őrsvezető, egy többrendbeli lopást elkövetett tolvajbanda tagjainak 159, illetve 170 órai ügyes, leleményes és szakértelemmel vezetett fázrasztó nyomozással történt kiderítése, elfogása és az igazságszolgáltatás kezébe juttatásáért.

Takács Ferenc János őrsvezető, *Nagy Kálmán* csendőr, egy 6000 korona kárértékű ékszerlopás tettesének s részesének 243 órán át teljesített ügyes, leleményes, buzgó s fáradságot nem ismerő nyomozással történt elfogása és a bűnjelek nagyrészének megszerzéséért.

Szabó József V. cz. őrmester, egy testisértéssel párosult erőszakos nemi közönsélesi kísérlet tettesének és egy 600 korona kárértékű, álkulshasználat mellett elkövetett lopás tettesének kiváló ügybuzgalma s szakavatott eljárása folytán történt kiderítéséért.

Vértesi István cz. őrsvezető, *Horváth István VIII.*, *Cziráki Vendel* csendőr cz. őrsvezetők, azon kiváló, ügyes, buzgó és szakavatott ténykedésükért, hogy az 1906. év második felében kilencz rendbeli mintegy 5855 korona kárértékű lopást és betöréses lopást kiderítettek és a tetteseket a bűnjelekkel együtt az igazságszolgáltatás kezébe juttatták.

Gesztesi András törzsörmester, segédmunkási mi-

nőségben a segédtiszti irodában 10 éven át tanúsított szorgalma, pontossága, megbízhatósága és jó magaviseletéért.

Szabó János I. járásörmester, *Kovács Gyula* próbaesendőr, Csorna községben 1907. évi május hó 6-án pusztított tűzvész alkalmával a vagyonmentés és rendfentartás körül kifejtett fáradhatlan és eredményes tevékenységükért.

Nagy Sándor III. cz. őrsvezető, Csorna községben 1907. évi május hó 6-án pusztított tűzvész alkalmával a vagyonmentés és rendfentartás körül kifejtett buzgalmaért, valamint az életmentés megkísérlése körül saját testi épiségének veszélyeztetésével kifejtett hű köteleességteljesítésért.

Joachimsthal Károly járásörmester, *Sümei József* cz. őrmester, *Sznopek József* cz. őrsvezető, *Takács Antal* és neje, *Csizmadia Borbála* jánoshegyi lakosok sérelmére 1907. évi márczius hó 5-én elkövetett rablógyilkosság tettesének és részesének nagy buzgalommal, kitartással s szakavatott eljárással párosult hosszas és fázrasztó nyomozással eszközölt kiderítéséért.

Garabi János csendőr, mivel 1907. évi július hó 7-én a csáktornyai vasútállomáson — hol csak egyedül volt szolgálatban — egy tüntetőcsoporttal szemben katonás bátorsággal és erélylyel kellő pillanatban fellépett s körültekintő, higgadt eljárásával a tüntetőket őrizet alá vette és a hatóság elé állította.

A VII. számú csendőrkerületben :

Marton Antal törzsörmester, 14 éven felüli csendőrségi szolgálati idejéből legutóbb közel 10 éven át szárny-, majd segédtiszti segédmunkási minőségben való alkalmaztatásában tanúsított lankadatlan szorgalma, kiváló ügybuzgalma, szakérteleme és feltétlen megbízhatósága által tanúsított hasznos tevékenységért.

Bartók István csendőr, cz. őrsvezető, 10 évi csend-

örségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett eredményes működéséért.

Cseh József csendőr, egy egyénnek a megfagyástól való megmentésénél tanusított ügyességéért, valamint a közbiztonsági szolgálat terén eddig kifejtett eredményes működéséért.

Pap János örsvezető, a közbiztonság terén kifejtett eredményes működéséért és alárendeltjeinek helyes, czéltudatos vezetése és befolyásolásáért.

Lénárd József csendőr, cz. örsvezető, hat évi csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett eredményes működéséért.

Szilveszter József csendőr, cz. örsvezető, nyolcz évi csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett eredményes működéséért.

Tóth Ferencz örsvezető, 10 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén tanusított eredményes működéséért.

Ilyés Sándor csendőr, cz. örsvezető, a szolgálat terén kifejtett lankadatlan buzgalma, példás szorgalma és kötelességének teljesítéséért.

A VIII. számú csendőrkerületben :

Lingvai Tamás járásörmester, a közbiztonsági szolgálat terén hosszabb idő óta kifejtett buzgóságért és egy gyilkosság tetteseinek kiderítéséért.

Sarkadi Sándor örsvezető, cz. örmester, egy rablógyilkosság tetteseinek és orgazdáinak kiderítésénél eszközölt eljárásáért.

Nagy László örsvezető, cz. örmester, egy külföldön magyar honos által elkövetett gyilkosság tettésének — hazájába visszatérése után — eszközölt kiderítéséért.

Gecse Imre örsvezető, egy 16 főből álló betörő bűnszövetkezet által az ország különböző helyén elkövetett lopás tetteseinek kiderítése és a tettesek kézrekerítéséért.

V. A csendőrkerületi parancsnokságok által nyilvánosan megdicsértettek :

Az I. számú csendőrkerületben :

Pecurár János, Simon János csendőr cz. örsvezetők, nyolcz évet meghaladó csendőrségi szolgálatuk alatt tanusított példás magaviseletükért, használhatóságukért és a közbiztonság terén kifejtett buzgó és eredményes működésükért.

Waller Károly cz. örmester, kilencz évi csendőrségi szolgálata alatt örsparancsnoki és szárnyirodai segédmunkási minőségben tanusított példás magaviseletéért és szorgalmas működéséért.

Major Mihály, cz. örmester, *Ábrahám József* csendőr, egy sertéslopás tetteseinek fáradhatlan kitartással folytatott nyomozásáért.

Hosszú Sándor csendőr, hat rendbeli lólopás tetteseinek hosszas nyomozás során való kiderítése és elfogása körül tanusított dicséretes tevékenységéért.

Pap Gyula próbacsendőr, egy gyilkosság tetteseinek kinyomozása alkalmával tanusított dicséretes tevékenységéért.

Lóla László cz. örsvezető, *Pálosi István, Szokosán János*, csendőr cz. örsvezetők, *Lozsonczy Sámuel, Orbán János I., Butyka Sándor, Kátai Ferencz* csendőrök, a naszdóvidéki helyierdekü vasútvonal építése alkalmával a felizgatott neposzi és földrai lakosság ellenséges magatartása daczára a munkálatok zavartalan menetének biztosításáért.

Márk Miklós, Bumbuj Ferencz csendőr cz. örsvezetők, szőlőjtvány, gabona, boroshordó és ürmértéklopás tetteseinek kiderítése és elfogásáért.

Cziko József, cz. örsvezető, *Márk Miklós* csendőr, cz. örsvezető, *Kalló András, Soós Kolozs* csendőrök, egy gyilkosság tetteseinek kiderítése és elfogásáért.

Kálnoki Mózes cz. örmester, *Gal Lajos* csendőr, cz. örsvezető, *Korodi Ferencz* csendőr, egy lólopás tetteseinek kiderítése és elfogásáért.

Kis András, Menyhárt János cz. őrmesterek, 12 évi csendőrségi szolgálati idejük alatt minden irányban tanúsított dicséretes magatartásukért.

Varga Zsigmond cz. őrmester, 10 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt minden irányban tanúsított dicséretes magatartásáért.

Vakarc Imre cz. őrmester, *Szalay József* csendőr, egy gyermekgyilkossági eset felderítése és a tettes kézrekerítéséért.

Rác Péter csendőr, cz. őrsvezető, *Hegedüs István, Hegyi András, Dinyés Gábor* csendőrök, egy méh-magzatelhajtással üzletszerűen foglalkozó asszony többrendbeli bűnös üzemének felderítéséért és a tettes elfogásáért.

Boros Imre, Kovács Zsigmond cz. őrsvezetők, *Vigh István, Bába János* csendőr cz. őrsvezetők, *Jakab II. József, Máté István, Vágási Dénes, Bács János* csendőrök, mivel a naszódvidéki helyi érdekű vasútvonal építése alkalmával a kisebri lakosság ellenállása és ismételt támadásai közepett a vasút zavartalan kiépítését biztosították.

Patucsek Bertalan cz. őrmester, *Steiner Béni* őrsvezető, *Harangozó János* csendőr, cz. őrsvezető, 10 éven felüli csendőrségi szolgálatuk alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett eredményes működésükért és általában előnyös magatartásukért.

Dullay Sándor őrmester, *Szalay József* cz. őrsvezető, *Pál István I.* csendőr, cz. őrsvezető, *László Gergely, Biró József, Loránt József, Bolfik Ferencz* csendőrök, egy tüzeset alkalmával tanúsított dicséretes működésükért.

Kéri János csendőr, egy nagyobbszabású ékszerlopás tettesének kiderítése és elfogása körül tanúsított dicséretes tevékenységéért.

Kelemen Sámuel, Szabó József VI. őrsvezetők, *Kovács Miklós* csendőr, cz. őrsvezető, 10 éven felüli csendőrségi szolgálata alatt minden irányban tanúsított előnyös magatartásukért.

A II. számú csendőrkerületben:

Diósi Vazul járásőrmester, *Adorján Lajos* cz. őrmester, *Kristóf János* cz. őrsvezető, *Biró Imre* csendőr, cz. őrsvezető, *Kovács János, Dimitru György, Czoguj Mihály* csendőrök, egy kettős rablógyilkosság tettesinek kézrekerítése körül tanúsított tevékenységükért.

Sziminu György csendőr, cz. őrsvezető, *Torma Vilmos, Bedő János* csendőrök, a közbiztonsági szolgálat terén tanúsított kötelelességű, ügybuzgó és eredményes működésükért.

Somagi Antal, Scheip Károly, Walther Győző járásőrmesterek, *Mondóvics Imre* őrsvezető, II. Rákóczy Ferencz fejedelem és bujdosó társai hamvainak hazaszállítása alkalmával a rend fenntartása körül kifejtett oadaó tevékenységükért.

Galicza Mihály csendőr, cz. őrsvezető, *Csép Sándor* csendőr, egy kéjgyilkosság kiderítése körül kifejtett tevékenységükért és a közbiztonsági szolgálat terén egyébként is dicséretes tevékenységükért.

Mihályovits Ferencz csendőr, többrendbeli lopás és orgazdaság tettesinek kiderítése körül tanúsított kiváló tevékenységéért.

Juhász Kálmán címz. őrmester, a szárnyszámvivői teendőik pontos és lelkiismeretes vezetése körül tanúsított rendkívüli szorgalma és tevékenységéért.

Csiszér József törzsőrmester, a szárnyszámviteli teendőik pontos és lelkiismeretes vezetése körül tanúsított rendkívüli szorgalma és tevékenységéért.

Csorba Imre cz. őrmester, segédoktatói minőségben a próbacsendőrök kiképzése körül kifejtett ügybuzgalmáért és eredményes működéséért.

A III. számú csendőrkerületben:

Bodnár András, Oláh János járásőrmesterek, II. Rákóczy Ferencz fejedelem és bujdosó társai ham-

vainak a magyar haza földjébe való eltemetése alkalmából Kassán lefolyt országos ünnepélyen a rend fentartása körül szerzett érdemeikért.

Botos József csendőr, mivel Farkas Ignác vedresbányai lakos kárára ellopott két darab 400 korona értékű ló tetteinek 486 órán át tartott nyomozás során történt kiderítésénél járőrvezetőjét hathatósan támogatta.

Simon Lajos járásörmester, Bircsány István dunaegyházi lakos, mezőőr gyilkosainak buzgó, leleményes és észszerű nyomozás során történt kiderítéséért.

Fodor István csendőr, cz. örmester, *Németh György* csendőr, cz. őrsvezető, *Schubert István*, *Groman József*, *Pálfi Balint* csendőrök, mivel Bircsány István dunaegyházi lakos, mezőőr gyilkosainak kinyomozása körül járőrvezetőjüket hathatósan támogatták.

Komanics János cz. örmester, Kiss Ignác sajóládi és Jakubecz Pál felsőszteregovai lakosok kárára ellopott két-két darab ló tetteinek buzgó, leleményes és fárasztó nyomozás során történt kiderítéséért.

Mályi Ignác csendőr, mivel Kiss Ignác sajóládi és Jakubecz Pál felsőszteregovai lakosok kárára ellopott két-két darab ló tetteinek kinyomozásánál járőrvezetőjét hathatósan támogatta.

Koch Károly csendőr, cz. őrsvezető, hét évet meghaladó csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén tanusított eredményes működéséért, feltétlen megbízhatóságáért és példás magatartásáért.

Darabánt Miklós csendőr, cz. őrsvezető, *Gy. Szabó Sándor*, *Vig János*, *Toth Kálmán*, *Nagy János* csendőrök, mivel Szabó L. Sámuel, Csontos János és Csontos Sámuel volt átányi lakosokon elkövetett gyilkosság tetteinek kiderítésénél a nyomozást vezető Szoboczky József járásörmestert 20 napon át teljesített nyomozásban nagy szorgalommal, odaadással és kitartással támogatták s a siker biztosításához

tevékeny közreműködésükkel hathatósan hozzájárultak.

Ősz Károly volt csendőr, cz. őrsvezető, mert az 1901. év óta a hevesmegyei Gyöngyöspata községben összesen 2174 kor. 20 fl. kár értékben elkövetett nyolcezrendbeli lopás tetteinek kinyomozásánál és kézrekerítésénél járőrvezetőjét hathatósan támogatta.

Kiss József őrsvezető, *Kapusi György* csendőr, cz. őrsvezető, *Ékes Sándor* csendőr, mivel 72 órán át tartott fáradságot nem ismerő, kitartó, ügyes és leleményes nyomozás során egy rejtélyes gyilkosság tettesét kézrekerítették és az igazságszolgáltatásnak átadták.

Tusa Géza cz. őrsvezető, *Tolnai David*, *Müller Mihály* csendőr cz. őrsvezetők, *Szöke Lajos*, *Kenderesi Bernát*, *Bodócsi Pál* csendőrök, *Hernyák Gábor*, *Fabián Antal* próbacsendőrök, mivel a Bácsföldvár községet veszélyeztetett árvíz alkalmával 16 napon át éjjel-nappal az árvízvédekezésnél fáradságot nem ismerő szorgalommal és kitartással hathatósan közreműködtek.

Horváth István II. csendőr, cz. őrsvezető, *Oláh Sándor*, *Ungi Mihály*, *Matheisz János*, *Marton Vincze*, *Bóné Sándor* csendőrök, a közbiztonsági szolgálatban tanusított kiválóan buzgó, eredményes és leleményes működésükért.

A IV. számú csendőrkerületben :

Szöke László őrsvezető, mivel az eperjesi őrsön betegeskedett őrsparancsnokot hosszabb ideig helyettesítette s a különben is mozgalmas őrsön a bel- és külszolgálati teendőket példás szorgalommal teljesítette.

Csáknádi János csendőr, mivel egy elszabadult tenyészbikát — midőn az a községbe visszahajtását megkísérelt mezőört maga alá teperte s már majdnem megölte — egy jól irányzott lövéssel leterítette s ezáltal a mezőört a biztos haláltól megmentette.

Hübel Pál cz. őrmester, *Mecseri Bertalan* vezető, *Mayer Ferencz, Vigh József* cz. őrsvezetők, csendőrségi szolgálatuk egész ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett ügybuzgó, kötelességű és eredményes tevékenységükért.

Barkóczi János csendőr. a közbiztonsági szolgálat terén 1902—1906. években kifejtett lankadatlan szorgalom és példaszerű kötelességteljesítésért.

Szolga Albert, Nagy István járásőrmesterek, *Gergely Ignác, Csonka András* cz. őrmesterek, *Jakovics Ábrahám* őrsvezető, *Kiss Áron, Győri Ferencz* cz. őrsvezetők, *Dencsik József, Ferenczi Gyula, Papp János, Román János* csendőr, cz. őrsvezetők, *Obledányuk László, Román Péter, Kós György, Krecsán László, Iványuk György, Nagy József, Ivánovics Sándor, Guller János, Kormos László* csendőrök, 1906. évi december hó 22-én éjjel Visó-völgyben a petrovai postakocsison és a postafedezetül kivezényelve volt csendőrraltiszen elkövetett rablógyilkosság tettesinek kiderítése és elfogása körül kifejtett lankadatlan ügybuzgóság, odaadó és kötelességű tevékenységükért.

Pink Pál, Zaffner István, Kiss János cz. őrsvezetők, *Szabó József, Dosa István* csendőr cz. őrsvezetők, *Bátori István, Márton János, Gyűjtő József, Kallai Lajos, Barabási Albert, Némedi Sándor, Rácz Ferencz, Lendvai Abel* csendőrök, *Komeskó János* próbacsendőr, cz. őrsvezető, a Zemplén vármegye területén 1906. év folyamán garázdálkodott Szarvas Pestik Mihály veszélyes gonosztevő és büntársainak üldözése és elfogása körül kifejtett tevékenységükért.

Komeskó János próbacsendőr, cz. őrsvezető, egy veszedelmes tolvajsözövetkezet kiderítése körül felelte nehéz körülmények között vezetett nyomozás folyamán járőrvezetőjének példás kötelességűséggel történő támogatásáért.

Szgyiczky György törzsőrmester, mivel a szárnyparancsnokságnál a gazdaszatkezelési, illetve szám-

vívői teendők ellátása körül hosszabb időn át odaadó szorgalmat és kötelességűséget fejtett ki.

Az V. számú csendőrkerületben :

Ladiczky János járásőrmester, *Ohmela Rezső, Füstös Ferencz* cz. őrsvezetők, *Fürst Mór, Jangyel Polacsek József, Beszeda Gyula* csendőr cz. őrsvezetők, *Jeszenszky József* csendőr, a közbiztonsági szolgálatban kifejtett eredményes tevékenységükért.

Homor György csendőr, mert egy gyilkossági eset kiderítésénél járőrvezetőjét hathatósan támogatta. *Bellér Mihály* csendőr, cz. őrsvezető, egy veszélyes betörőbanda kézrekerítésénél kifejtett hathatós közreműködéséért.

Szélys Mózes, Fazekas Lajos járásőrmesterek, *Pollák Benedek, Porubcsán Gábor, Bátorfi Vincez* cz. őrmesterek, a legénységi létszám kiegészítése körül jelentkezők gyűjtése által tanúsított buzgalomukért.

Sándor Gábor, Németh Elek őrsvezetők, *Szabó Géza, Fodor Ádám* csendőr cz. őrsvezetők, tűzvész alkalmával a vagyonmentés és tűzoltás körül tanúsított buzgó tevékenységükért.

Kovács István II. csendőr, egy fagyási aléltságban talált egyénnek eszméltre hozásánál tanúsított kiváló közreműködéséért.

Juhász Árpád csendőr, cz. őrsvezető, *Zabojnik József* csendőr, *Klimkó Gusztáv* próbacsendőr, egy járásbirósági fogdából ismételten megszökött rabnak elfogása körül kifejtett hathatós közreműködésükért.

Szalai József csendőr, cz. őrsvezető, *Bonkusz János, Nyuló István, Pusztai János* csendőrök, orvadászok kézrekerítésénél kifejtett buzgó közreműködésükért.

Dömölki János cz. őrmester, *Szedlák Ferencz, Handl Ferencz* őrsvezetők, *Bujáki János, csendőr* cz. őrsvezető, *Gigla Mihály, Lengyel Károly, Czicz-*

varek János, Trubinyi István, Felisz József csendőrök, Priusz János próbacsendőr, a közbiztonsági szolgálat terén utóbbi időben kifejtett eredményes tevékenységükért.

Ihász István, csendőr, cz. őrsvezető, Fábian Pál, Angyal Lajos csendőrök, tűzvész alkalmával a vagyonmentés és tűzoltás körül kifejtett buzgó ténykedésükért.

Viola Antal, Farkas József V. csendőrök, egy patakknak rohamos kiáradása alkalmával a személyes vagyonbiztonság érdekében kifejtett buzgó és odaadó tevékenységükért.

Sarina Vendél őrsvezető, Heiszter József cz. őrsvezető, Rákóczi Márk, Markó Kálmán, Hollósi Béla csendőrök, számos betöréses lopás tetteseinek kézrekerítése körül tanúsított buzgó és eredményes közreműködésükért.

Tóth Zsigmond próbacsendőr, mert egy tüzeset alkalmával a vagyonmentésnél hathatósan közreműködött.

Szabó Géza csendőr, cz. őrsvezető, mintegy 2000 korona értékű távbeszélő-bronzhuzal lopás tettesének fárasztó nyomozással való kiderítésénél kifejtett tevékenységéért.

A VI. számú csendőrkerületben :

Barok József, Csáder Ferencz, Bükfa József, Somogyi István II., Marosi Gyula, Kovács István III., Horváth Pál III., Auer József őrsvezetők, Witáwszky Kristóf, Kiss Lajos Kovács Ferencz II., Tóka János, Göcze József I., Kalmár Imre, Kovács István II., cz. őrsvezetők, Kiss György, Lábár János, Sárközi Antal, Komáromi Mihály, Tóth Kálmán, Ribarics Pál, Szűcs János II. Saslics Emil, Takács Mihály, Kiss Csurgai József, Németh Ferencz, Schreiber Ferencz, Fitos János, Molnár István I., Giczi György, Takács János II., Németh János II., Nagy Lajos III., Váradi Pál, Szabó István III.,

Szabó Ferencz I., Mózner Zsigmond, Beke Pál, Nagy Antal, Gazdag Bálint, Soós Antal, csendőr ezimzetes őrsvezetők, Lozsán Antal, Bátori István II., Jónás Gyula, Zabrana Gyula Pál János, Horváth Lajos VI., Németh István X., Tóth József I., Tóth József IV. csendőrök, a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett szorgalmuk, buzgó tevékenységük és eredményes működésükért.

Nagy Sándor II. csendőr, cz. őrsvezető, Lőrincz József csendőr, egy öt tagból álló kóbor cigánybanda által négy éven át tűzött 26 rendbeli lopás és betöréses lopásnak hosszas és fárasztó nyomozással történt kiderítésénél tanúsított eredményes közreműködésükért.

Bazsika Lajos csendőr, mivel egy korecsmai záróra ellenőrzése közben járőrtársával együtt több mulató egyén által megtámadtatván, lefegyverezésük megkíséreltetett, de járőrvezetője gyors elhatározással kardot rántva, a támadókra több csapást mért, mire azok szétugrottak s ő járőrvezetőjét ezen eljárásában erőlyesen támogatta és így a fegyver becsületét megóvták.

Németh Zsigmond csendőr, Elek Ferencz velenzei lakoson 1906. évi december hó 12-én nagy ravaszsgal és kegyetlenséggel elkövetett gyilkosság tettesének ügyes és buzgó nyomozással történt kinyomozásánál tanúsított hasznos közreműködésért.

Varga István, Augustt Sándor, Németh Gábor, Horváth Ferencz I., járásörmesterek, Szabó János I. Joachimsthal Károly örmesterek, Schrancz Pál csendőr, cz. örmester, az 1906. évben a közbiztonsági szolgálat igen fontos érdekét képező létszámkiegészítés körül tanúsított buzgó és eredményes tevékenységéért.

Varga György csendőr, cz. őrsvezető, egy betöréses lopást elkövetett templompersely-fosztogatónak kiváló ügybuzgalommal és szakszerű nyomozással történt elfogásánál tanúsított hathatós közreműködéséért.

Dezső Ferencz csendőr, egy többrendbeli lopást elkövetett tolvajbanda tagjainak hosszas és fárasztó nyomozással kifejtett eredményes közreműködésért.

Varga István csendőr, mivel az 1906. év II. felében elkövetett kilenczrendbeli, mintegy 5855 korona kárértékű lopás és betöréses lopásoknak és tetteseinek kiderítésénél szép eredménnyel közreműködött.

Pap György III. csendőr, mivel egy lólopási eset kinyomozásánál és a tettes kézrekerítésénél eredményesen közreműködött s járőrvezetőjét az eredmény elérésében hathatósan támogatta.

Szakács József őrsvezető, csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén és irodai alkalmazásában tanúsított szorgalmas buzgó és eredményes tevékenységéért.

Goczán Gyula csendőr, Takács Antal és neje, Csizmadia Borbála jánoshegyi lakosok sérelmére 1907. évi márczius hó 5-én elkövetett rablógyilkosság tettesének s részeseinek kinyomozásánál tanúsított hathatós közreműködéséért.

A VII. számú csendőrkerületben:

Illyés János, Szabó József járásőrmester, a II. Rákóczy Ferencz és bujdosó társai hamvainak hazaszállítása és a magyar haza földjébe való eltemetése alkalmából lefolyt országos ünnepélyen a rend fentartása körül kifejtett tevékenységükért.

Rusz Mihály cz. őrmester, egy gyilkossági bűnesetnek fáradhatlan buzgalommal párosult kitaratással eszközölt nyomozása, a tettes elfogása és a bűnfelek megszerzése körül szerzett érdemeiért.

A VIII. számú csendőrkerületben:

Szabó Antal törzsőrmester, mivel a szárnypancsnokságnál és ruhakezelőbizottságnál a gazdaságat kezelési, illetve számviteli teendők ellátása körül hosszabb időn át eredményesen működött.

Balogh Miklós törzsőrmester, mivel a kerületi parancsnokság számvivőségénél, továbbá a szárnypancsnokságnál a gazdaságat kezelési, illetve számviteli teendők ellátása körül hosszabb időn át eredményesen működött.

Tóth Ferencz őrmester, *Csenkey János, Szücs Balázs* cz. őrsvezetők, *Szabó József, Viski Gyula, Szegedi György* csendőr cz. őrsvezetők, *Szabó Antal, Kádár Lajos, Pleskó Pál, Szlivka Mihály, Botos József, Neuhoff Antal, Kiss Vilmos, Bálint István* csendőrök, II. Rákóczi Ferencz és bujdosó társai hamvainak a haza földjében való eltemetése alkalmával Kassán lefolyt országos ünnepély alkalmából teljesített tevékeny szolgálatukért.

Németh Mihály őrsvezető, mert egy épülőfélben levő kút beomlása alkalmával eltemetett ember kimentésénél 57 órán át emberfeletti erőmegfeszítésel közreműködött.

Stibli Márton csendőr, cz. őrsvezető, a csendőrségnél három évet meghaladó szolgálati ideje alatt a közbiztonság terén folytonosan tanúsított odaadó szorgalmán és kiváló kötelességűségén alapuló eredményes tevékenységéért.